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 ACPطريقة تحليل المركبات الاساسية  المحور الاول: 

 التقديم النظري لطريقة المركبات الاساسية .1

 أول  و ، 1901 ستتتتتتتتتتتتتتنة karl pearson طتتتتتتتتتتتتتترف متتتتتتتتتتتتتت  متتتتتتتتتتتتتترة لأول  الطريقتتتتتتتتتتتتتتة هتتتتتتتتتتتتتت   استتتتتتتتتتتتتتتعمل 

 أنهتتتتتتتتتتتتا غيتتتتتتتتتتتتر ،  1933 ستتتتتتتتتتتتنة Harold Hotelling هتتتتتتتتتتتتو الرياضتتتتتتتتتتتت ي الإحصتتتتتتتتتتتتاء إلتتتتتتتتتتتت  ضتتتتتتتتتتتتمها متتتتتتتتتتتت 

 و الحاستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو  لظهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتور  ذلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  التستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعينات، فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي إلا الإستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعمال واستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعة تصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتب  لتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم

 التقنية. به   العمل  سهل  التي  الإحصائية  البرامج

 Analyse en  الأساستتتتتتتتتتتتية المكونتتتتتتتتتتتتات أو الرئيستتتتتتتتتتتتية المركبتتتتتتتتتتتتات تحليتتتتتتتتتتتتل طريقتتتتتتتتتتتتة تعتبتتتتتتتتتتتتر

composantes principales   

 متتتتتتتتتتتتتتت  ممكتتتتتتتتتتتتتتت  قتتتتتتتتتتتتتتتدر أكبتتتتتتتتتتتتتتتر بتقلتتتتتتتتتتتتتتتي  تهتتتتتتتتتتتتتتتتم حيتتتتتتتتتتتتتتتث العتتتتتتتتتتتتتتتاملي التحليتتتتتتتتتتتتتتتل طتتتتتتتتتتتتتتترق  أهتتتتتتتتتتتتتتتم إحتتتتتتتتتتتتتتتد  

 مركبات أو  عوامل إل   الأفراد أو  المتغيرات

 المتغيتتتتتتتتتتتتتترات فتتتتتتتتتتتتتتي الموجتتتتتتتتتتتتتتودة التباينتتتتتتتتتتتتتتات أو المعلومتتتتتتتتتتتتتتات متتتتتتتتتتتتتت  قتتتتتتتتتتتتتتدر أكبتتتتتتتتتتتتتتر علتتتتتتتتتتتتتت  تحتتتتتتتتتتتتتتتوي  رئيستتتتتتتتتتتتتتية

 النقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتقاطاتا علتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  تعمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل وأيضتتتتتتتتتتتتتتتتتتا الوصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفي، التحليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل باستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخدام الأفتتتتتتتتتتتتتتتتتتراد أو

 علتتتتتتتتتتتتتتت  الحصتتتتتتتتتتتتتتتول  لأجتتتتتتتتتتتتتتتل لمحتتتتتتتتتتتتتتتاور ر ادويتتتتتتتتتتتتتتتت  أستتتتتتتتتتتتتتتالي   العديتتتتتتتتتتتتتتتد متتتتتتتتتتتتتتت  باستتتتتتتتتتتتتتتتخدام المستتتتتتتتتتتتتتتتوي فتتتتتتتتتتتتتتتي 

 .تمثيل  أحس 

 فتتتتتتتتتتتتتتي تختتتتتتتتتتتتتتت  التتتتتتتتتتتتتتتي تحليتتتتتتتتتتتتتتل تقنيتتتتتتتتتتتتتتات أحتتتتتتتتتتتتتتد ساستتتتتتتتتتتتتتيةلا أ ركبتتتتتتتتتتتتتتاتالم فتتتتتتتتتتتتتتي التحليتتتتتتتتتتتتتتل كمتتتتتتتتتتتتتتا  عتبتتتتتتتتتتتتتتر

 الختتتتتتتتتتتتتتتام المتغيتتتتتتتتتتتتتتترات متتتتتتتتتتتتتتت  كبيتتتتتتتتتتتتتتتر عتتتتتتتتتتتتتتتدد اختتتتتتتتتتتتتتتتزال أي  ، الكبيتتتتتتتتتتتتتتتر الأبعتتتتتتتتتتتتتتتاد ذات بيانتتتتتتتتتتتتتتتاتالاختتتتتتتتتتتتتتتتزال 

 أقتتتتتتتتتتتتل غالبتتتتتتتتتتتتا أهتتتتتتتتتتتتدادها كتتتتتتتتتتتتون تو  فتتتتتتتتتتتتي  تتتتتتتتتتتتكل مركبتتتتتتتتتتتتات الجديتتتتتتتتتتتتدة المتغيتتتتتتتتتتتترات متتتتتتتتتتتت  أقتتتتتتتتتتتتل عتتتتتتتتتتتتدد إلتتتتتتتتتتتت 

  الخام  المتغيرات  م  بكثير

 تتتتتتتتتتتتتتتابع واحتتتتتتتتتتتتتتد غيتتتتتتتتتتتتتترمت ان  عتبتتتتتتتتتتتتتتر   انالتتتتتتتتتتتتتت  التبتتتتتتتتتتتتتتاي  تحليتتتتتتتتتتتتتتل أو الإنحتتتتتتتتتتتتتتدار تحليتتتتتتتتتتتتتتل ختتتتتتتتتتتتتت ف وعلتتتتتتتتتتتتتت 

 ببقيتتتتتتتتتتتتتتتتة يقتتتتتتتتتتتتتتتتارن  متغيتتتتتتتتتتتتتتتر كتتتتتتتتتتتتتتتتل الأساستتتتتتتتتتتتتتتية المكونتتتتتتتتتتتتتتتتات فتتتتتتتتتتتتتتتي التحليتتتتتتتتتتتتتتتتل فتتتتتتتتتتتتتتت ن مستتتتتتتتتتتتتتتتتقلة البقيتتتتتتتتتتتتتتتة و

التبتتتتتتتتتتتتتتتتتاي   و التبتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  لمصتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة المميتتتتتتتتتتتتتتتتتزة المتجهتتتتتتتتتتتتتتتتتات و المميتتتتتتتتتتتتتتتتتزة لجتتتتتتتتتتتتتتتتت ور إيجتتتتتتتتتتتتتتتتتاد او  المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتترات،
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المشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتري للمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتترات التوضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيحية، أو إيجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاد الجتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ور المميتتتتتتتتتتتتتتتتتتتزة لمصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة الارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا ، و 

 ه ا  عتمد عل  طبيعة البيانات.

 التحليل في فضاء المتغيرات .2

، أو  pنقطتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي فضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاء بعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد   nستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتحابة متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت    npxتشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتكل مصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة البيانتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتات 

. يتكتتتتتتتتتتتتتتتون الرستتتتتتتتتتتتتتتم التخطيطتتتتتتتتتتتتتتتي الثنتتتتتتتتتتتتتتتا ي متتتتتتتتتتتتتتت  n بعتتتتتتتتتتتتتتتدفتتتتتتتتتتتتتتتي فضتتتتتتتتتتتتتتتاء ذو  pستتتتتتتتتتتتتتتحابة متتتتتتتتتتتتتتت  نقتتتتتتتتتتتتتتتا  

إستتتتتتتتتتتتتتتتقا  هتتتتتتتتتتتتتتتت   النقتتتتتتتتتتتتتتتتا  علتتتتتتتتتتتتتتتت  ا نتتتتتتتتتتتتتتتتين أو أك تتتتتتتتتتتتتتتتر متتتتتتتتتتتتتتتت  الأبعتتتتتتتتتتتتتتتتاد المختتتتتتتتتتتتتتتتتارة بشتتتتتتتتتتتتتتتتكل عشتتتتتتتتتتتتتتتتوا ي. 

متتتتتتتتتتتتتتت  إستتتتتتتتتتتتتتتقا  النقتتتتتتتتتتتتتتتا  علتتتتتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتتتتت  مستتتتتتتتتتتتتتتتقيم ، مستتتتتتتتتتتتتتتتو  ... مستتتتتتتتتتتتتتتاحة فرعيتتتتتتتتتتتتتتتة  PCAيتمثتتتتتتتتتتتتتتتل 

بشتتتتتتتتتتتكل حد تتتتتتتتتتت ي ، ستتتتتتتتتتتوف  ( تتتتتتتتتتتتم اختيارهتتتتتتتتتتتا لتحستتتتتتتتتتتين معيتتتتتتتتتتتار معتتتتتتتتتتتين.s p)متتتتتتتتتتتع  sمتتتتتتتتتتت  أبعتتتتتتتتتتتاد 

نبحتتتتتتتتتتتتتتتث عتتتتتتتتتتتتتتت  الفضتتتتتتتتتتتتتتتاء الج  تتتتتتتتتتتتتتتي التتتتتتتتتتتتتتت ي  عطتتتتتتتتتتتتتتتي أفضتتتتتتتتتتتتتتتل تصتتتتتتتتتتتتتتتور ممكتتتتتتتتتتتتتتت  ل تتتتتتتتتتتتتتتحابة النقتتتتتتتتتتتتتتتا  

الخاصتتتتتتتتتتتتة بنتتتتتتتتتتتتتا. الاختيتتتتتتتتتتتتار الجيتتتتتتتتتتتتتد هتتتتتتتتتتتتو البحتتتتتتتتتتتتتث عتتتتتتتتتتتت  أكبتتتتتتتتتتتتتر تشتتتتتتتتتتتتت  ممكتتتتتتتتتتتتت  أكبتتتتتتتتتتتتر انتشتتتتتتتتتتتتتار فتتتتتتتتتتتتتي 

الفضتتتتتتتتتتتتتتتتاء الج  تتتتتتتتتتتتتتتتي المختتتتتتتتتتتتتتتتتار. واالتتتتتتتتتتتتتتتتتالي ، ف ننتتتتتتتتتتتتتتتتا قتتتتتتتتتتتتتتتتادري  علتتتتتتتتتتتتتتتت  البحتتتتتتتتتتتتتتتتث عتتتتتتتتتتتتتتتت  دوران لنظامنتتتتتتتتتتتتتتتتا 

ستتتتتتتتتتتتتتتتتم  لنتتتتتتتتتتتتتتتتتا بر يتتتتتتتتتتتتتتتتتة ال تتتتتتتتتتتتتتتتتحابة بشتتتتتتتتتتتتتتتتتكل أفضتتتتتتتتتتتتتتتتتل. الأولتتتتتتتتتتتتتتتتتي متتتتتتتتتتتتتتتتت  المحتتتتتتتتتتتتتتتتتاور )المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتترات( ممتتتتتتتتتتتتتتتتتا  

(؛ والتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ي  عطتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي أكبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر تشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  u1u'11=الشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعا  المطلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو  ) 1uدعونتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا نحتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدد 

 للإسقاطات.

ا.  nxpXلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتك  المصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة  ؛ كتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتطر يمثتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل م حظتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة. يمثتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل كتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل عمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتود متغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر 

كتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل متغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتنفترس أن كتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل متغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر يتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم توستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيطه ، أي أننتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا طرحنتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا متوستتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  

ا. يتم ذل  بطريقة تج ا مع المرك .مسبق   عل مرك   قل نقطة ال حابة متزامن 

عطى إسقاطات الم حظات 
ُ
 م  خ ل: 1uعل  الشعا   nت

1C = Xu 
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 مجمو  مربعات ه   السقاطات هو:

1'X'Xu1u = C'C 

 هي: المشكلة  ف ن ل ا الأخيرة. الكمية ه   لتعظيم 1u سنختار

ا X'Xu1u'1 تعظيم  u1u'1 = 1 لت وفق 

 لاغرانج.  بطريقة حلها يمك  مشكلة  ه  

 لاغرانج:  نشكل

L = u1'X'Xu1 - λ (u1'u1-1( 

وكتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ل  بالنستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتبة إلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   1uللشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعا   pنشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتق المعادلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة بالنستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتبة لكتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل مكونتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتات 

 ( ونساوي المشتقات الج ئية لصفر.λمضاعف لاغرانج )

2(X'Xu1- λu1) = 0 

u1'u1 = 1 

 نجد:  التبسي  بعد

1uλ = 1u X'X 

u1'u1 = 1 
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 .X'X للمصتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتتتة والقتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتتتة الأ تتتتتتتتتتتتتتتتتتعة معادلتتتتتتتتتتتتتتتتتتة يمثتتتتتتتتتتتتتتتتتتل الستتتتتتتتتتتتتتتتتتابق الشتتتتتتتتتتتتتتتتتتكل

 هتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو الأكبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر التشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  ذات الإستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتقاطات  عطتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي التتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ي  الشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعا  فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ن ، واالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتالي

 .X لت  التغاير -  التباي   لمصفوفة  الأول  ال اتي  الشعا 

 م حظات:

( هتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي مصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة متما لتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة وموجبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة. هتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ا  ع تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي أن X'Xمصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة العدديتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ) •

القتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة و الأ تتتتتتتتتتتتتتتتتتتعة ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتكون عدديتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة. بالاضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتافة التتتتتتتتتتتتتتتتتتت  ذلتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  ، 

 موجبة أو صفرية.ستكون قيم القيم ال اتية 

ا متعامتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدة متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتع بعضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتها   • الأ تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعة ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة لمصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة متما لتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة تكتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتون دائمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت 

 .u1u'02=البعض ، أي 

ا وهتتتتتتتتتتتتتتتتتتو عبتتتتتتتتتتتتتتتتتتارة  1uشتتتتتتتتتتتتتتتتتتعا  تحتتتتتتتتتتتتتتتتتتدد الإستتتتتتتتتتتتتتتتتتقاطات الموجتتتتتتتتتتتتتتتتتتودة علتتتتتتتتتتتتتتتتتت  ال • ا جديتتتتتتتتتتتتتتتتتتد  متغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتر 

عتتتتتتتتتتتت  مجموعتتتتتتتتتتتتة خطيتتتتتتتتتتتتتة متتتتتتتتتتتت  المتغيتتتتتتتتتتتتترات الأصتتتتتتتتتتتتلية. يتتتتتتتتتتتتتتم إعطتتتتتتتتتتتتاء تبتتتتتتتتتتتتتاي  هتتتتتتتتتتتت ا المتغيتتتتتتتتتتتتتر 

 الجديد م  خ ل:

1/n (u1'X'Xu1) = 1/n (u1'λ1u1) = 1/n λ1 

( للقيمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة. وهكتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ا n/1واالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتالي فتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ن تبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  الإستتتتتتتتتتتتتتتتتتتقاطات  ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتاوي )للعامتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل 

القيمتتتتتتتتتتتتتتة ال اتيتتتتتتتتتتتتتتة الأولتتتتتتتتتتتتتت . هتتتتتتتتتتتتتت ا هتتتتتتتتتتتتتتو الستتتتتتتتتتتتتتب  فتتتتتتتتتتتتتتي يتتتتتتتتتتتتتتتم الوصتتتتتتتتتتتتتتول إلتتتتتتتتتتتتتت  الحتتتتتتتتتتتتتتد الأق تتتتتتتتتتتتتت   متتتتتتتتتتتتتتع 

 الاحتفاظ بالشعا  ال اتي الأول.

نعلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم أن مجمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو  القتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة للمصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة  ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاوي أ تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر المصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة  •

 الأصلية. ل ل  لا يتغير الحجم الإجمالي للتباي .  
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إلتتتتتتتتتتتتتتتتتت  نستتتتتتتتتتتتتتتتتبة التبتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  الكلتتتتتتتتتتتتتتتتتتي التتتتتتتتتتتتتتتتت ي يدعمتتتتتتتتتتتتتتتتتته الشتتتتتتتتتتتتتتتتتتعا   iΣλ(/1λ(تشتتتتتتتتتتتتتتتتتير النستتتتتتتتتتتتتتتتتتبة  •

 ال اتي الأول.

وتلتتتتتتتتتتتتتتتتتت   X'X: متتتتتتتتتتتتتتتتتتا هتتتتتتتتتتتتتتتتتتي الع قتتتتتتتتتتتتتتتتتتة بتتتتتتتتتتتتتتتتتتين الأ تتتتتتتتتتتتتتتتتتعة ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتتتة والقتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتتتة لتتتتتتتتتتتتتتتتتتت 1 الستتتتتتتتتتتتتتتتتت ال

 ؟X'X / nالخاصة بت 

 .2uإيجاد الشعاع الثاني  

 ال ي يحقق: 2uنبحث ع  الشعا  

u2'X'Xu2  تعظيم 

u2'u1 = 0  يخضع لت 

u2'u2 = 1 و 

 الحل يكم  في استخدام طريقة لاغرانج كما يلي:

L = u2'X'Xu2 - w (u2'u1) - λ2 (u2'u2 – 1( 

وفيمتتتتتتتتتتتتتتتا يتعلتتتتتتتتتتتتتتق بتتتتتتتتتتتتتتتت  2uنشتتتتتتتتتتتتتتتق لاغتتتتتتتتتتتتتتترانج فيمتتتتتتتتتتتتتتا يتعلتتتتتتتتتتتتتتتق بكتتتتتتتتتتتتتتل مكتتتتتتتتتتتتتتتون متتتتتتتتتتتتتت  مكونتتتتتتتتتتتتتتتات الشتتتتتتتتتتتتتتعا  

1u. 

 بعد التبسي  ، نجد: 

X'X u2 = λ2u2 

u2'u2 = 1 

u1'u2 = 0 
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التتتتتتتتتتتتتتتت ي تتتتتتتتتتتتتتتتتم العثتتتتتتتتتتتتتتتتور عليتتتتتتتتتتتتتتتته هتتتتتتتتتتتتتتتتو الشتتتتتتتتتتتتتتتتعا  التتتتتتتتتتتتتتتت اتي المتتتتتتتتتتتتتتتترتب  بثتتتتتتتتتتتتتتتتاني أكبتتتتتتتتتتتتتتتتر قيمتتتتتتتتتتتتتتتتة  شتتتتتتتتتتتتتتتتعا ال

نتتتتتتتتتتتتتتتتائج بستتتتتتتتتتتتتتتهولة علتتتتتتتتتتتتتتت  عتتتتتتتتتتتتتتتدة ذاتيتتتتتتتتتتتتتتتة لمصتتتتتتتتتتتتتتتفوفة التبتتتتتتتتتتتتتتتاي  والتغتتتتتتتتتتتتتتتاير. يمكتتتتتتتتتتتتتتت  تعمتتتتتتتتتتتتتتتيم هتتتتتتتتتتتتتتت   ال

 أبعاد ونجد ما يلي:

التتتتتتتتتتتتتتت ي  عطتتتتتتتتتتتتتتتي أفضتتتتتتتتتتتتتتتل تفستتتتتتتتتتتتتتتير يتتتتتتتتتتتتتتتتم تعريفتتتتتتتتتتتتتتته بواستتتتتتتتتتتتتتتطة  s≤pبحيتتتتتتتتتتتتتتتث   sالبعتتتتتتتتتتتتتتتدالفضتتتتتتتتتتتتتتتاء ذو 

 المرتبطة بأكبر قيم للقيم ال اتية. X'Xالأ عة ال اتية لت 

 التحليل في فضاء العينة للعينات .3

 فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي المشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاهدات متتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  n ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتحابة لتحليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل ACP تطبيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتق يمكتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  كيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتف درستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتنا لقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد

ا يمكتتتتتتتتتتتتتتت  .p المتغيتتتتتتتتتتتتتتترات فضتتتتتتتتتتتتتتتاء  فضتتتتتتتتتتتتتتتاء فتتتتتتتتتتتتتتتي p المتغيتتتتتتتتتتتتتتترات ستتتتتتتتتتتتتتتحابة بالتحليتتتتتتتتتتتتتتتل نقتتتتتتتتتتتتتتتوم أن أيضتتتتتتتتتتتتتتت 

n  للبعتتتتتتتد فرعتتتتتتتي فضتتتتتتتاء عتتتتتتت  نبحتتتتتتتث نحتتتتتتت  المشتتتتتتتاهدات. متتتتتتت s ( s ≤ p) يكتتتتتتتون  حيتتتتتتتث 

 الأق   . الحد  هو  الإسقاطات  مربعات مجمو 

 عليتتتتتتتتتتتتتتتتته الحصتتتتتتتتتتتتتتتتتول  يتتتتتتتتتتتتتتتتتتم الأول  الشتتتتتتتتتتتتتتتتتعا  حتتتتتتتتتتتتتتتتتل أن ونجتتتتتتتتتتتتتتتتتد الستتتتتتتتتتتتتتتتتابقة التقنيتتتتتتتتتتتتتتتتتة نفتتتتتتتتتتتتتتتتت  نطبتتتتتتتتتتتتتتتتتق

 خ ل:  م 

XX'v1 = β1v1 

1 = 1'v1v 

 نشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتكل ، الإستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتقاطات. تبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  متتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  ي يتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد التتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ي  'هتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو XX لتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت الأول  التتتتتتتتتتتتتتتتتتتت اتي الشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعا 

 إلتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  ، والثتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاني الأول  التتتتتتتتتتتتتتتتتتت اتيين الشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعاعين متتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الإستتتتتتتتتتتتتتتتتتتقاطات تبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  تعظتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم معادلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة

 آخر .

 متطابقة.   iβ و  iλ الذاتية قيم نظرية:
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 ':Xلنضر  المعادلة بت  

 نجد:

iX'viβ= i X'XX'v 

متتتتتتتتتتتتتتتترتب  بقيمتتتتتتتتتتتتتتتتة  X'Xهتتتتتتتتتتتتتتتتو الشتتتتتتتتتتتتتتتتعا  ذاتتتتتتتتتتتتتتتتتي لتتتتتتتتتتتتتتتتت  iX'vن حتتتتتتتتتتتتتتتتا متتتتتتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتتتتتت ل هتتتتتتتتتتتتتتتت   المعادلتتتتتتتتتتتتتتتتة أن 

iβ لت . ولدينا القيم ال اتيةX'X   تعطى بواسطةiλ .نستنتج أن   ومنهiλ=  iβ 

لتتتتتتتتتتتتتتتي  متتتتتتتتتتتتتتت  الضتتتتتتتتتتتتتتتروري البحتتتتتتتتتتتتتتتث بشتتتتتتتتتتتتتتتكل مبا تتتتتتتتتتتتتتتر  متتتتتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتتتتت ل ممتتتتتتتتتتتتتتتا ستتتتتتتتتتتتتتتبق ف نتتتتتتتتتتتتتتتهم حظتتتتتتتتتتتتتتتة: 

 iu، ويتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم ايجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاد الا تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعة ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  'XXعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  القتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة والأ تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعة ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة لتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت 

 ويمك  توضي  ذل  كما يلي:  iX'vبواسطة  

iλ= i 'XX'viv 

 ومنه:

ui = 1

√λi

X′vi 

 واالضرورة يكون 

vi = 1

√λi

Xui 

 تسم  ه   الصيغة بصيغة الانتقال.

 مصفوفة كتالتالي :يمك  كتابتها في  كل  

1/2-
ΛU = X'V

1/2 -
ΛV = XU 
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 مثال:  

20 18  1 7  1 7  1 5  1 4  1 3  1 3  1 3  1 3  1 2  1 2  1 1  10  9  9  9  8  7  7  6  6  6  4  3 x 

 20  1 9  1 7  1 3  1 3  7  1 7  1 5  1 4  6  1 1  10  1 2  7  1 4  8  5  9  1 3  2  10  8  5  10  2 y 

 

 التغاير  لمصفوفة  الرئيسة  بالمركبات التحليل  نطبق

Σ = (
20.28 15.59 
15.59 24.06 

) 

 طرق التدوير: .4

 التدوير المتعامد: .أ

هنتتتتتتتتتتتتتتتتاي أك تتتتتتتتتتتتتتتتتر متتتتتتتتتتتتتتتت  طريقتتتتتتتتتتتتتتتتتة تحقتتتتتتتتتتتتتتتتق التعامتتتتتتتتتتتتتتتتتد بتتتتتتتتتتتتتتتتين العوامتتتتتتتتتتتتتتتتتل، أ تتتتتتتتتتتتتتتتهرها طريقتتتتتتتتتتتتتتتتتة تعظتتتتتتتتتتتتتتتتتيم  

، ويتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدل التعامتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد علتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  استتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتق لية المحتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاور العامليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة، وتستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم  Varimaxالتبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  

ممتتتتتتتتتتتتتتتتتا  ع تتتتتتتتتتتتتتتتتي أن  .هتتتتتتتتتتتتتتتتت   الطريقتتتتتتتتتتتتتتتتتة بالاحتفتتتتتتتتتتتتتتتتتاظ بالتعامتتتتتتتتتتتتتتتتتد القتتتتتتتتتتتتتتتتتائم بتتتتتتتتتتتتتتتتتين العوامتتتتتتتتتتتتتتتتتل الأصتتتتتتتتتتتتتتتتتلية

المحتتتتتتتتتتتتتتتتتتور العتتتتتتتتتتتتتتتتتتاملي الأول و المحتتتتتتتتتتتتتتتتتتور العتتتتتتتتتتتتتتتتتتاملي الثتتتتتتتتتتتتتتتتتتاني متعامتتتتتتتتتتتتتتتتتتدي  لا يرتبطتتتتتتتتتتتتتتتتتتان مهمتتتتتتتتتتتتتتتتتتا تغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتر 

 موضع المحوري .

   :التدوير المائل .ب

 .يختلتتتتتتتتتتتتتتف هتتتتتتتتتتتتتت ا النتتتتتتتتتتتتتتتو  متتتتتتتتتتتتتت  التتتتتتتتتتتتتتتتدوير عتتتتتتتتتتتتتت  الستتتتتتتتتتتتتتابق فتتتتتتتتتتتتتتتي كونتتتتتتتتتتتتتته يفتتتتتتتتتتتتتتتترس ارتبتتتتتتتتتتتتتتا  العوامتتتتتتتتتتتتتتتل

ومتتتتتتتتتتتتتتتتتتع هتتتتتتتتتتتتتتتتتت ا بعتتتتتتتتتتتتتتتتتتض البتتتتتتتتتتتتتتتتتتاحثين يفضتتتتتتتتتتتتتتتتتتلون  .هتتتتتتتتتتتتتتتتتت ا النتتتتتتتتتتتتتتتتتتو  متتتتتتتتتتتتتتتتتت  التتتتتتتتتتتتتتتتتتتدوير صتتتتتتتتتتتتتتتتتتع  ومعقتتتتتتتتتتتتتتتتتتد

 :بدلا ع  التدوير المتعامد لسببيناستخدامه  

 يتصف بالفاعلية في التعامل مع البيانات كبيرة الحجم -
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 ستتتتتتتتتتتتتتم  بتفستتتتتتتتتتتتتتير أبستتتتتتتتتتتتتت  تكتتتتتتتتتتتتتتتوي  ممكتتتتتتتتتتتتتت  للبنيتتتتتتتتتتتتتتة العامليتتتتتتتتتتتتتتتة والتوصتتتتتتتتتتتتتتل إلتتتتتتتتتتتتتت  حلتتتتتتتتتتتتتتتول  -

 يمك  م  خ لها تفسير وتعليل الع قات البينية.

 :طريقة تعظيم التباين .ت

 ،Equimaxوطريقة ايكويماك    Quartimaxكطريقة التعظيم الرااعي  

تهتتتتتتتتتتتتتتتتدف هتتتتتتتتتتتتتتتت   الطريقتتتتتتتتتتتتتتتتة التتتتتتتتتتتتتتتت  تقليتتتتتتتتتتتتتتتتل عتتتتتتتتتتتتتتتتدد المتغيتتتتتتتتتتتتتتتترات التتتتتتتتتتتتتتتتتي تتشتتتتتتتتتتتتتتتتبع بشتتتتتتتتتتتتتتتتكل قتتتتتتتتتتتتتتتتوي بكتتتتتتتتتتتتتتتتل 

عامتتتتتتتتتتتتل، عتتتتتتتتتتتت  طريتتتتتتتتتتتتق تتتتتتتتتتتتتدوير جميتتتتتتتتتتتتع العوامتتتتتتتتتتتتل الممكنتتتتتتتتتتتتة مث تتتتتتتتتتتت  مث تتتتتتتتتتتت  علتتتتتتتتتتتت  حتتتتتتتتتتتتدة إلتتتتتتتتتتتت  أن يتتتتتتتتتتتتتم 

، تعظتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم مجمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو  تباينتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتات مربعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتات التشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتبعات فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي أعمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدة المصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة العامليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة

والوصتتتتتتتتتتتتول فتتتتتتتتتتتتي الغهايتتتتتتتتتتتتة إلتتتتتتتتتتتت  أن يكتتتتتتتتتتتتون لكتتتتتتتتتتتتل متغيتتتتتتتتتتتتر تشتتتتتتتتتتتتبع واحتتتتتتتتتتتتد عتتتتتتتتتتتتال علتتتتتتتتتتتت  أحتتتتتتتتتتتتد العوامتتتتتتتتتتتتل 

وينتتتتتتتتتتتتتتتتتتج متتتتتتتتتتتتتتتتت  هتتتتتتتتتتتتتتتتت   العمليتتتتتتتتتتتتتتتتتات إحتتتتتتتتتتتتتتتتتدا  تكتتتتتتتتتتتتتتتتتاف  فتتتتتتتتتتتتتتتتتي  .ومتتتتتتتتتتتتتتتتتنخفض علتتتتتتتتتتتتتتتتت  العوامتتتتتتتتتتتتتتتتتل الأختتتتتتتتتتتتتتتتتر  

أهميتتتتتتتتتتتتتتة المتغيتتتتتتتتتتتتتترات ممتتتتتتتتتتتتتتا يتتتتتتتتتتتتتت دي إلتتتتتتتتتتتتتت  التقليتتتتتتتتتتتتتتل متتتتتتتتتتتتتت  عتتتتتتتتتتتتتتدد المتغيتتتتتتتتتتتتتترات لكتتتتتتتتتتتتتتل عامتتتتتتتتتتتتتتل، واالتتتتتتتتتتتتتتتالي 

 .ناتهيكون العامل أك ر وضوحا ويسهل قراءته وتفسير مكو 

 

 مثال حسابي   .5

 بحيث  Xلتك  المصفوفة  

𝑋 = (
1 1
1 4
3 1

) 

 احس  المتوس  لكل متغير .1

 σاحس  التباي  لكل متغير   .2

 استنتج المصفوفة الممرك  والمعممة .3

 احس  مصفوفة الارتبا  .4
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 احس  القيم ال اتية لمصفوفة الارتبا  .5

 احس  الأ عة ال اتية لمصفوفة الارتبا  .6

 tr(r)و ∑iλقارن بين  .7

 الحل: 

1.  

�̅�1 =
1

n
∑𝑋1𝑖 =

1

3
(1 + 1 + 3) =

5

3
 

�̅�2 =
1

n
∑𝑋2𝑖 =

1

3
(1 + 4 + 1) = 2 

2.  

σx
2
1 =

1

n
∑(𝑋1𝑖 − �̅�1)

2 

=
1

3
[(1 −

5

3
)2 + (1 −

5

3
)2 + (3 −

5

3
)2] =

8

9
 

 

σx
2
2 =

1

n
∑(𝑋2𝑖 − �̅�2)

2 

=
1

3
[(1 − 2)2 + (4 − 2)2 + (1 − 2)2] = 2 

3.   

𝑍  التالية العلاقة خلال  من  والمعممة ةالممركز المصفوفة نحسب = 𝑋𝑖−�̅�𝑖
σ𝑖
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𝑍 = 𝑋𝑖−�̅�𝑖 =

(

 
 
 
1 −

5

3
1 − 2

1 −
5

3
4 − 2

3 −
5

3
1 − 2)

 
 
 

= (

−2

3
−1

−2

3
2

4

3
−1

) 

𝑍 =
𝑋𝑖−�̅�𝑖

σ𝑖
=

(

 
 
 
 

−2
3
2
3√
2

−1

√2

−2
3
2
3√
2

2

√2

4
3
2
3√
2

−1

√2)

 
 
 
 

 

𝑍 =
1

√2
(
−1 −1
−1 2
2 −1

) 

4.  

r  التالية العلاقة خلال  من الارتباط  مصفوفة  نحسب =
1

𝑛
𝑍′𝑍 

 r =
1

3
×
1

√2
(
−1 −1 2
−1 2 −1

) ×
1

√2
(
−1 −1
−1 2
2 −1

) 

r = (
1 −0.5
−0.5 1

) 

 

5.   

𝑟| التالية العلاقة بتطبيق   الذاتية القيم بحساب نقوم  − λI| = 0 
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|(
1 −0.5
−0.5 1

) − λ (
1 0
0 1

)| = 0 

 

|(
1 −0.5
−0.5 1

) − (
λ 0
0 λ

)| = 0 

 

|(
1 − λ −0.5
−0.5 1 − λ

)| = 0 

(1 − λ)2 × (−
1

2
)
2
= 0 

(1 − λ−
1

2
) × (1 − λ+

1

2
) = 0 

{
λ1 =

2

3
= 1.5

λ2 =
1

2
= 0.5

 

6.   

 1u الاول  الذاتي الشعاع

 التالية: العلاقة خلال  من  1u الشعاع نحسب

(𝑟 − λ1I)u1 = 0 

 

((
1 −0.5

−0.5 1
) − 1.5 (

1 0
0 1

)) (
x
y) = 0 

{
−0.5𝑥 − 0.5𝑦 = 0
−0.5𝑥 − 0.5𝑦 = 0

 

 y=-x  الشكل من  السابقة المتراجحة حلول 

u1  ومنه = (
𝑥
−𝑥
) 
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u1 = 𝑥 (
1
−1
) 

u1  لدينا
ʹ u1 = 1 

u1
ʹ u1 = 𝑥(1 −1) × 𝑥 (

1
−1
) = 1 

𝑥   نختار المعادلة حل  بعد = √1
2

 

u1  هو   الأول الذاتي الشعاع اذا =
1

√2
(
1
−1
) 

 2u الثاني الذاتي الشعاع

 التالية: العلاقة خلال  من  2u الشعاع نحسب

(𝑟 − λ2I)u2 = 0 

 

((
1 −0.5

−0.5 1
) − 0.5 (

1 0
0 1

)) (
x
y) = 0 

{
0.5𝑥 − 0.5𝑦 = 0
−0.5𝑥 + 0.5𝑦 = 0

 

 y=x  الشكل من  السابقة المتراجحة حلول 

u1  ومنه = (
𝑥
𝑥
) 

u1 = 𝑥 (
1
1
) 

u1  لدينا
ʹ u1 = 1 
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u1
ʹ u1 = 𝑥(1 1) × 𝑥 (

1
1
) = 1 

𝑥   نختار المعادلة حل  بعد = √1
2

 

u2  هو   الثاني الذاتي الشعاع اذا =
1

√2
(
1
1
) 

7.   

tr(r)= ∑aii=1+1=2 

∑λi=1.5+0.5=2 

 iλ ∑ =tr(r)  أن نلاحظ

 مثال تدريبي: .6

 البيانات مصفوفة

(

 
 

21 38 52
4 51 67
67
67
93

83
3
5

0
38
6 )

 
 

 

 الممركز  المصفوفة

(

 
 

−29.4 2 19.4 
−46.4 15 34.4 
16.6 
16.6 
42.6 

47 
−33 
−31 

32.6 
5.4 
−26.6 )

 
 

 

 المشترك  والتباين   التباين مصفوفة
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(
1076.6 −368.6 −750.24 
−368.6 897.6 −66.2 
−750.24 −66.2 671.84 

) 

 الذاتية: القيم

λ 1= 1732.20  

λ2= 906.65  

7.28 =3λ 

 الذاتية:  الاشعة

3u 2u 1u  

0.62 0.06- 0.79 1x 

0.31 0.90- 0.30- 2x 

0.73 0.43 0.54- 3x 

 المشاهدات احداثيات

3u 2u 1u  

3.40- 8.16 34.15- 1 

1.03 3.84 59.54- 2 

1.07 57.29- 16.25 3 

3.94 31.14 20.21 4 

2.65- 14.14 57.24 5 

 المتغيرات إحداثيات

3u 2u 1u  

1.66 1.66- 32.73- 1x 
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0.83 27.13- 12.68 2x 

1.96 12.95 22.37 3x 

 المشاهدات تمثيل  جودة

3u 2u 1u  

0.01 0.05 0.94 1 

0.00 0.00 1.00 2 

0.00 0.93 0.07 3 

0.01 0.70 0.29 4 

0.00 0.06 0.94 5 

 المتغيرات  تمثيل  جودة

3u 2u 1u  

0.00 0.00 0.99 1x 

0.00 0.82 0.18 2x 

0.01 0.25 0.74 3x 

 

  المشاهدات مساهمة

3u 2u 1u  

0.32 0.01  0.13 1 

0.03 0.00  0.41 2 

0.03 0.72  0.03 3 

0.43 0.21  0.05 4 

0.19 0.04  0.38 5 

 المتغيرات  مساهمة
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3u 2u 1u  

0.38 0.00  0.62 1x 

0.10 0.81  0.09 2x 

0.53 0.19  0.29 3x 
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 AFC التحليل العاملي المتناظر المحور الثاني:  

 طتتتتورت العتتتتاملي التتتتتي التحليتتتتل مجموعتتتتة متتتت  للمشتتتتاهدات العتتتتاملي التحليتتتتل  عتتتتد

 الاختتتتت ف أن عتتتت  طريقتتتتة المكونتتتتات الرئيستتتتية، غيتتتتر تختلتتتتف معطيتتتتات متتتتع للتعامتتتتل

متتتتت   يختلفتتتتتان تغيتتتتترات لا فتتتتتي الطريقتتتتتة، واالتتتتتتالي ف نهمتتتتتا لا نتتتتتو  فتتتتتي يكمتتتتت  الجتتتتتوهري 

الأبعتتتتاد بحيتتتتث تكتتتتون  متعتتتتدد فضتتتتاء للمعلومتتتتات فتتتتي اختتتتتزال تقتتتتديم فتتتتي الهتتتتدف حيتتتتث

القتتتتتتتتتتتتتتتراءة وا تتتتتتتتتتتتتتتحة ولا تختلتتتتتتتتتتتتتتتف متتتتتتتتتتتتتتتع المعطيتتتتتتتتتتتتتتتات الاوليتتتتتتتتتتتتتتتة عتتتتتتتتتتتتتتت  طريتتتتتتتتتتتتتتتق الحفتتتتتتتتتتتتتتتاظ علتتتتتتتتتتتتتتت  أكبتتتتتتتتتتتتتتتر 

 . قدر م  المعطيات الخام

 بدراستتتتتة 1961 ستتتتتنة قتتتتتام فتتتتتي حيتتتتث jean paul benzcriإلتتتتت   الطريقتتتتتة أصتتتتتول   عتتتتود

 الرئيستتتتتتتتتتتتتتتية ليتتتتتتتتتتتتتتتتتم المركبتتتتتتتتتتتتتتتتات طريقتتتتتتتتتتتتتتتة باستتتتتتتتتتتتتتتتتعمال كيفيتتتتتتتتتتتتتتتتين متغيتتتتتتتتتتتتتتتري  بتتتتتتتتتتتتتتتتين الع قتتتتتتتتتتتتتتتة

طريقتتتتتة  أو  تقنيتتتتتة   تستتتتتتعمل عمومتتتتتا 1990 فتتتتتي قبلتتتتته متتتتت  لاحقتتتتتا تعتتتتتديلها و تطويرهتتتتتا

AFC      ذات  المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتترات  الكيفيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة    )الاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتران  أو  التوافتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتق(فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي  الجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداول  الم دوجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة

صتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفات  الأعمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدة  لجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدول  فئتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتات  أو   و حيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتث  تستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم   بتمثيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل  نقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا   الأستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتطر

(modalité المتغيري  )  انوعيين. 

 متتتتتتتتتتتتتت  ، العمليتتتتتتتتتتتتتتة الناحيتتتتتتتتتتتتتتة متتتتتتتتتتتتتت  ، لتتتتتتتتتتتتتتلإدارة قابليتتتتتتتتتتتتتتة أك تتتتتتتتتتتتتتر البيانتتتتتتتتتتتتتتات جتتتتتتتتتتتتتتدول  أن الوا تتتتتتتتتتتتتت  متتتتتتتتتتتتتت 

ا  الأفراد عدد  كان إذا خاصة ،  الكاملة  المنفصلة الجداول   .كبير 

 .AFC  و ACP بين رئيسيين اخت فين  هناي أن الآن ن حا أن  الضروري   م 

لتحديتتتتتتتتتتتتتتتد القتتتتتتتتتتتتتتتر  بتتتتتتتتتتتتتتتين صتتتتتتتتتتتتتتتفين أو عمتتتتتتتتتتتتتتتودي  هتتتتتتتتتتتتتتتو مقيتتتتتتتتتتتتتتتاس  AFCالمقيتتتتتتتتتتتتتتتاس المستتتتتتتتتتتتتتتتخدم فتتتتتتتتتتتتتتتي  -

Chi-square  ستخدم المسافة الإقليدية في
ُ
 .PCA، بينما ت

 متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  تقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتديم  AFC ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم   -
 
بتمثيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداخل لصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوف وأعمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدة الجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدول، بتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدلا

 رسمين بيانيين مستقلين ، أحدهما للمتغيرات والآخر للأفراد.
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 التطبيق مجالات  .1

ا لأنتتتتتتتتتتتتتته مصتتتتتتتتتتتتتتمم لجتتتتتتتتتتتتتتداول التقابليتتتتتتتتتتتتتتة واالتتتتتتتتتتتتتتتالي  ستتتتتتتتتتتتتتم   تتتتتتتتتتتتتتتم استتتتتتتتتتتتتتتخدام هتتتتتتتتتتتتتت ا التحليتتتتتتتتتتتتتتل عمليتتتتتتتتتتتتتت 

بدراستتتتتتتتتتتتتتتتتة التتتتتتتتتتتتتتتتترواب  الموجتتتتتتتتتتتتتتتتتودة بتتتتتتتتتتتتتتتتتين متغيتتتتتتتتتتتتتتتتتري  استتتتتتتتتتتتتتتتتميين. واالتتتتتتتتتتتتتتتتتتالي فتتتتتتتتتتتتتتتتت ن مجتتتتتتتتتتتتتتتتتالات تطبيتتتتتتتتتتتتتتتتتق 

AFC  تختلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتف عتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  تلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الخاصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة بتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتPCA  وهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي مناستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتبة لجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداول القياستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتات ،

 المتجانسة أو غير المتجانسة.

ا تقتتتتتتتتتتتتتتتتتتديم قائمتتتتتتتتتتتتتتتتتتة طويلتتتتتتتتتتتتتتتتتتة متتتتتتتتتتتتتتتتتت  التخصصتتتتتتتتتتتتتتتتتتات بالنستتتتتتتتتتتتتتتتتتبة لهتتتتتتتتتتتتتتتتتت ا التحليتتتتتتتتتتتتتتتتتتل ، يمكن نتتتتتتتتتتتتتتتتتتا أيضتتتتتتتتتتتتتتتتتت 

. وهكتتتتتتتتتتتتتتتتت ا ، فتتتتتتتتتتتتتتتتت ن علتتتتتتتتتتتتتتتتتم البيئتتتتتتتتتتتتتتتتتة، وعلتتتتتتتتتتتتتتتتتم AFCالتتتتتتتتتتتتتتتتتي وجتتتتتتتتتتتتتتتتتدت إجابتتتتتتتتتتتتتتتتتة لمشتتتتتتتتتتتتتتتتتكلتها متتتتتتتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتتتتتت ل 

التتتتتتتتتتتتتتنف  ، والاقتصتتتتتتتتتتتتتتاد ، وغيتتتتتتتتتتتتتتر ذلتتتتتتتتتتتتتت  متتتتتتتتتتتتتت  العلتتتتتتتتتتتتتتوم التتتتتتتتتتتتتتتي قتتتتتتتتتتتتتتد يكتتتتتتتتتتتتتتون متتتتتتتتتتتتتت  المثيتتتتتتتتتتتتتتر ل هتمتتتتتتتتتتتتتتام 

ا متتتتتتتتتتتتت  البيانتتتتتتتتتتتتتات.  ا كبيتتتتتتتتتتتتتر  فيهتتتتتتتتتتتتا بدراستتتتتتتتتتتتتة التتتتتتتتتتتتترواب  بتتتتتتتتتتتتتين متغيتتتتتتتتتتتتتري  استتتتتتتتتتتتتميين ، قتتتتتتتتتتتتتد قتتتتتتتتتتتتتدم  قتتتتتتتتتتتتتدر 

مم للجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداول التقابليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة )أي التتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتترددات( ، يمكتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  تطبيقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتته علتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  جتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداول المصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت 

المقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتايي  المتجانستتتتتتتتتتتتتتتتتتتة )أي نفتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  نظتتتتتتتتتتتتتتتتتتتام الوحتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدات( ، وجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداول التتتتتتتتتتتتتتتتتتتدرجات ، والرتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  ، 

( ، وايظتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا علتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداول 1أو  0والتفضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي ت ، والجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداول ذات القتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم المنطقيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة )

 المأخوذة م  استبيانات .

 البيانات المستخدمة .2

يجتتتتتتتتتتتتتتتتتت  تنظتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم البيانتتتتتتتتتتتتتتتتتتات، فتتتتتتتتتتتتتتتتتتي جتتتتتتتتتتتتتتتتتتداول  AFCه عنتتتتتتتتتتتتتتتتتتد استتتتتتتتتتتتتتتتتتتعمال ف نتتتتتتتتتتتتتتتتتت  ACPعلتتتتتتتتتتتتتتتتتت  عكتتتتتتتتتتتتتتتتتت  

ا جداول التبعية أو الجداول المتقاطعة(.  تقابلية )تسم  أيض 

الجتتتتتتتتتتتتتتتتتتدول التقابليتتتتتتتتتتتتتتتتتتة هتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي جتتتتتتتتتتتتتتتتتتدول للأرقتتتتتتتتتتتتتتتتتتام تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم الحصتتتتتتتتتتتتتتتتتتول عليهتتتتتتتتتتتتتتتتتتا متتتتتتتتتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتتتتتتتت ل تقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاطع 

 م  الأفراد. nمتغيري  نوعيين محددي  عل  نف  المجموعة المكونة م   
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ا توستتتتتتتتتتتتتتتيع  ليشتتتتتتتتتتتتتتتمل المتغيتتتتتتتتتتتتتتترات الكميتتتتتتتتتتتتتتتة المتجانستتتتتتتتتتتتتتتة عتتتتتتتتتتتتتتت  طريتتتتتتتتتتتتتتتق تحديتتتتتتتتتتتتتتتد  CFAيمكتتتتتتتتتتتتتتت  أيضتتتتتتتتتتتتتتت 

ا علتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  جتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداول  بعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتض الخصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتائ  لهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتترات. بالامتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداد ، و ينطبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتق أيضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت 

المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتترات الفرديتتتتتتتتتتتتتتتتتة للمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتترات الكميتتتتتتتتتتتتتتتتتة المتجانستتتتتتتتتتتتتتتتتة ، وفتتتتتتتتتتتتتتتتتي هتتتتتتتتتتتتتتتتت   الحالتتتتتتتتتتتتتتتتتة يتتتتتتتتتتتتتتتتتتم اعتبتتتتتتتتتتتتتتتتتار 

 الأفراد كمتغيرات.

ون منظمتتتتتتتتتتتتتتتتة بالطريقتتتتتتتتتتتتتتتتة التتتتتتتتتتتتتتتتتي ستتتتتتتتتتتتتتتتبق  تتتتتتتتتتتتتتتترحها  كمتتتتتتتتتتتتتتتتا واالتتتتتتتتتتتتتتتتتالي فتتتتتتتتتتتتتتتت ن  البيانتتتتتتتتتتتتتتتتات الأوليتتتتتتتتتتتتتتتتة تكتتتتتتتتتتتتتتتت 

 هو مو   في الجدول التالي:

  فئات المتغير الثاني 

 

ل 
لأو

ر ا
ت المتغي

فئا
 

  مجموعة الصفوف  Iعدد الصفوف و iيمثل  -

 مجموعة الأعمدة   Jعدد الأعمدة و   jيمثل  -

- kij  هتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو عتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدد الأفتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتراد التتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ي  يمتلكتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتون كتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل متتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفةi  للمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر الأول

 للمتغير الثاني. jوالصفة  

 واالتالي لدينا:

   



22 
 

العتتتتتتتتتتتتتتتتدد الإجمتتتتتتتتتتتتتتتتالي للأفتتتتتتتتتتتتتتتراد فتتتتتتتتتتتتتتتتي الجتتتتتتتتتتتتتتتتدولالأولي. ن حتتتتتتتتتتتتتتتا أن الصتتتتتتتتتتتتتتتتفوف والأعمتتتتتتتتتتتتتتتتدة فتتتتتتتتتتتتتتتتي  nمتتتتتتتتتتتتتتتع 

. يمكتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  تعريتتتتتتتتتتتتتتتتتتتف جتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدول التتتتتتتتتتتتتتتتتتتترددات 
 

ا متمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا   هتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ا النتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو  متتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداول تلعتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  دور 

 تعطى بواسطة: fijالنسبية ال ي ي خ  في الاعتبار ترددات  

 

 والهوامش بالع قة التالية: 

 

 كما هو مو   في جدول التكرار النسبي 

 

 بحيث:

 

 و 
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 AFCأهدف التحليل العاملي المتناظر   .3

 ستتتتتتتتتتتتتتتتتتت   إلتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   الحصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتول علتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   AFCبمع تتتتتتتتتتتتتتتتتتت  أن  ACPهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي نفتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  أهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداف  AFCأهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتداف 

 تصنيف الصفوف وتصنيف الأعمدة ،  م را  ه ي  النموذجين.

لتتتتتتتتتتتتتتتتت ل  متتتتتتتتتتتتتتتتت  الضتتتتتتتتتتتتتتتتتروري إجتتتتتتتتتتتتتتتتتراء تقيتتتتتتتتتتتتتتتتتيم لأوجتتتتتتتتتتتتتتتتته التشتتتتتتتتتتتتتتتتتابه بتتتتتتتتتتتتتتتتتين الستتتتتتتتتتتتتتتتتطور )علتتتتتتتتتتتتتتتتت  التتتتتتتتتتتتتتتتتتوالي 

 أسئلة م  كالتالي:الأعمدة( الإجابة عل  

 ما هي الصفوف المتشابهة )الأعمدة(؟ -

 أيهما مختلف؟ -

 هل هناي مجموعات متجانسة م  الصفوف )أعمدة عل  التوالي(؟ -

 هل م  الممك  إبراز تصنيف السطور )عل  التوالي أعمدة(؟ -

. فتتتتتتتتتتتتتتتتتي ACPومتتتتتتتتتتتتتتتتتع ذلتتتتتتتتتتتتتتتتت  ، فتتتتتتتتتتتتتتتتت ن فكتتتتتتتتتتتتتتتتترة التشتتتتتتتتتتتتتتتتتابه بتتتتتتتتتتتتتتتتتين صتتتتتتتتتتتتتتتتتفين أو عمتتتتتتتتتتتتتتتتتودي  تختلتتتتتتتتتتتتتتتتتف عتتتتتتتتتتتتتتتتت  

صتتتتتتتتتتتتتتتتتتفان )علتتتتتتتتتتتتتتتتتت  التتتتتتتتتتتتتتتتتتتوالي عمتتتتتتتتتتتتتتتتتتودي ( قتتتتتتتتتتتتتتتتتتريبين إذا كانتتتتتتتتتتتتتتتتتتا متتتتتتتتتتتتتتتتتترتبطين بتتتتتتتتتتتتتتتتتتنف   الواقتتتتتتتتتتتتتتتتتتع  يكتتتتتتتتتتتتتتتتتتون 

 الطريقة مع جميع الأعمدة.

لتتتتتتتتتتتتتتتت ل  متتتتتتتتتتتتتتتت  الضتتتتتتتتتتتتتتتتتروري البحتتتتتتتتتتتتتتتتث عتتتتتتتتتتتتتتتت  الصتتتتتتتتتتتتتتتتتفوف )علتتتتتتتتتتتتتتتت  التتتتتتتتتتتتتتتتتوالي الأعمتتتتتتتتتتتتتتتتتدة( التتتتتتتتتتتتتتتتتي يكتتتتتتتتتتتتتتتتتون 

ا عتتتتتتتتتتتتتت  البقيتتتتتتتتتتتتتتة ، وتلتتتتتتتتتتتتتت  التتتتتتتتتتتتتتتي تتشتتتتتتتتتتتتتتابه متتتتتتتتتتتتتتع بعضتتتتتتتتتتتتتتها التتتتتتتتتتتتتتبعض وتلتتتتتتتتتتتتتت  
 

توزيعهتتتتتتتتتتتتتتا أك تتتتتتتتتتتتتتر انحرافتتتتتتتتتتتتتت

جموعتتتتتتتتتتتتتتة الأعمتتتتتتتتتتتتتتدة ، تتميتتتتتتتتتتتتتتز كتتتتتتتتتتتتتتل التتتتتتتتتتتتتتتي تتعتتتتتتتتتتتتتتارس . متتتتتتتتتتتتتت  أجتتتتتتتتتتتتتتل راتتتتتتتتتتتتتت  تصتتتتتتتتتتتتتتنيف الصتتتتتتتتتتتتتتفوف بم

 مجموعة م  الصفوف بالأعمدة التي ترتب  بها ه   المجموعة. 
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ومتتتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتتت ل التنتتتتتتتتتتتتتاظر ، تتميتتتتتتتتتتتتتز كتتتتتتتتتتتتتل مجموعتتتتتتتتتتتتتة متتتتتتتتتتتتت  الأعمتتتتتتتتتتتتتدة بالصتتتتتتتتتتتتتفوف التتتتتتتتتتتتتتي تتتتتتتتتتتتتترتب  بهتتتتتتتتتتتتتا 

هتتتتتتتتتتتتتتت   المجموعتتتتتتتتتتتتتتتة. واالتتتتتتتتتتتتتتتتالي يمكننتتتتتتتتتتتتتتتا تفكيتتتتتتتتتتتتتتت  التتتتتتتتتتتتتتتراب  بتتتتتتتتتتتتتتتين متغيتتتتتتتتتتتتتتتري  إلتتتتتتتتتتتتتتت  مجمتتتتتتتتتتتتتتتو  ميتتتتتتتتتتتتتتتول 

 مغهما.بسيطة وقابلة للتفسير وقياس أهمية كل  

ستتتتتتتتتتتتتتتتتتعامل متتتتتتتتتتتتتتتتتع الجتتتتتتتتتتتتتتتتتدول متتتتتتتتتتتتتتتتت  ناحيتتتتتتتتتتتتتتتتتة كسلستتتتتتتتتتتتتتتتتلة متتتتتتتتتتتتتتتتت  الصتتتتتتتتتتتتتتتتتفوف ،  تتتتتتتتتتتتتتتتتم كسلستتتتتتتتتتتتتتتتتلة متتتتتتتتتتتتتتتتت  

الأعمتتتتتتتتتتتتتدة. عنتتتتتتتتتتتتتدما يتتتتتتتتتتتتتتتم التعامتتتتتتتتتتتتتل متتتتتتتتتتتتتع الجتتتتتتتتتتتتتتدول فتتتتتتتتتتتتتي الصتتتتتتتتتتتتتف ، تتتتتتتتتتتتتتتتم تستتتتتتتتتتتتتوية البيانتتتتتتتتتتتتتات عتتتتتتتتتتتتتت  

 .0fiطريق القسمة عل  

والغتتتتتتتتتتتترس متتتتتتتتتتتت  هتتتتتتتتتتتت ا التستتتتتتتتتتتتوية هتتتتتتتتتتتتو النظتتتتتتتتتتتتر فتتتتتتتتتتتتي التتتتتتتتتتتترواب  بتتتتتتتتتتتتين المتغيتتتتتتتتتتتتري  متتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتت ل الفتتتتتتتتتتتترق 

 بين النس  المئوية في الصفوف. 

 

 ونف  الش يء بالنسبة للصفوف
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 بين الفئات  والجمع  التشابه .4

يتتتتتتتتتتتتتتتتم تحديتتتتتتتتتتتتتتتد التشتتتتتتتتتتتتتتتابه بتتتتتتتتتتتتتتتين صتتتتتتتتتتتتتتتفين أو بتتتتتتتتتتتتتتتين عمتتتتتتتتتتتتتتتودي  بالمستتتتتتتتتتتتتتتافة بتتتتتتتتتتتتتتتين الفئتتتتتتتتتتتتتتتات. المستتتتتتتتتتتتتتتافة 

ويتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم تحديتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدها بشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتكل متما تتتتتتتتتتتتتتتتتتتل للصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوف والأعمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدة. واالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتالي  2xالمستتتتتتتتتتتتتتتتتتتخدمة هتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي 

 يتم الحصول عليها بواسطة: ' iو  iبين صفين 

 

 :بواسطةj'  و   j  عمودين  وبين
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 مثال حسابي: .5

  F E D المجموع

30  3  12  15  A 

32  4  18  10  B 

28  8  5  15  C 

 المجموع  40  35  15  90
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 AFD المحور الثالث: التحليل العاملي التمييزي 

 عتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد التحليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل التمييتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتزي أحتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد المنتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا   الإحصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتائية المهمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي التحليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل 

الإحصتتتتتتتتتتتتتتتتتا ي متعتتتتتتتتتتتتتتتتتددة المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتترات والتتتتتتتتتتتتتتتتت ي  ع تتتتتتتتتتتتتتتتتي فتتتتتتتتتتتتتتتتتي كيفيتتتتتتتتتتتتتتتتتة التمييتتتتتتتتتتتتتتتتتز بتتتتتتتتتتتتتتتتتين مجمتتتتتتتتتتتتتتتتتوعتين أو 

أك تتتتتتتتتتتتتتتتر متتتتتتتتتتتتتتتتت  المجتمعتتتتتتتتتتتتتتتتتات وأن الفكتتتتتتتتتتتتتتتتترة الأساستتتتتتتتتتتتتتتتتية للتمييتتتتتتتتتتتتتتتتتز هتتتتتتتتتتتتتتتتتي التفرقتتتتتتتتتتتتتتتتتة بتتتتتتتتتتتتتتتتتين مجتمعتتتتتتتتتتتتتتتتتات 

متشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتابهة لهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا الخصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتائ  أو الصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفات بمع تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  آختتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر أن التحليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل متداخلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة أو 

التمييتتتتتتتتتتتتتتتتتزي هتتتتتتتتتتتتتتتتتو أستتتتتتتتتتتتتتتتتلو  إحصتتتتتتتتتتتتتتتتتا ي يتتتتتتتتتتتتتتتتتتم بموجبتتتتتتتتتتتتتتتتته استتتتتتتتتتتتتتتتتتعمال مجموعتتتتتتتتتتتتتتتتته متتتتتتتتتتتتتتتتت  المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتترات 

للتمييتتتتتتتتتتتتتتتتتز بتتتتتتتتتتتتتتتتتين مجمتتتتتتتتتتتتتتتتتوعتين أو أك تتتتتتتتتتتتتتتتتر عتتتتتتتتتتتتتتتتت  طريتتتتتتتتتتتتتتتتتق دالتتتتتتتتتتتتتتتتتة تمييزيتتتتتتتتتتتتتتتتتة محتتتتتتتتتتتتتتتتتددة وهتتتتتتتتتتتتتتتتتي توليفتتتتتتتتتتتتتتتتتة 

خطيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة للمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتترات التوضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيحية و طريقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة إيجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاد هتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   الدالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ب يجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاد المعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتام ت 

  .وفقا للقياسات أو المعايير التي يتم الحصول عليها م  المشاهداتللدالة 

 الدالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة تكتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتوي  لعمليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ال حقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة العمليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة وهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي التصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتنيف عمليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة إن

 الجديتتتتتتتتتتتتتتتتتدة المفتتتتتتتتتتتتتتتتتردة وتصتتتتتتتتتتتتتتتتتنيف بتتتتتتتتتتتتتتتتتالتنب  الدالتتتتتتتتتتتتتتتتتة هتتتتتتتتتتتتتتتتت   علتتتتتتتتتتتتتتتتت  الاعتمتتتتتتتتتتتتتتتتتاد يتتتتتتتتتتتتتتتتتتم إذ التمييزيتتتتتتتتتتتتتتتتتة

 التمييتتتتتتتتتتتتتتتزي  والتحليتتتتتتتتتتتتتتتل ممكتتتتتتتتتتتتتتت  تصتتتتتتتتتتتتتتتنيف خطتتتتتتتتتتتتتتتأ بأقتتتتتتتتتتتتتتتل الدراستتتتتتتتتتتتتتتة قيتتتتتتتتتتتتتتتد المجموعتتتتتتتتتتتتتتتاتلإحتتتتتتتتتتتتتتتد  

 المتجانستتتتتتتتتتتتتتتتتتة المجتمعتتتتتتتتتتتتتتتتتتات حالتتتتتتتتتتتتتتتتتتة وفتتتتتتتتتتتتتتتتتتي المجتتتتتتتتتتتتتتتتتتالات مختلتتتتتتتتتتتتتتتتتتف فتتتتتتتتتتتتتتتتتتي أستتتتتتتتتتتتتتتتتتتخدمه يمكتتتتتتتتتتتتتتتتتت  أيضتتتتتتتتتتتتتتتتتتا

 .  المتجانسة  وغير

 متتتتتتتتتتتتتتتتت  مجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتة او المشتتتتتتتتتتتتتتتتتاهدة تصتتتتتتتتتتتتتتتتتنيف التميتتتتتتتتتتتتتتتتتزي  التحليتتتتتتتتتتتتتتتتتل متتتتتتتتتتتتتتتتت  الرئيستتتتتتتتتتتتتتتتت ي الهتتتتتتتتتتتتتتتتتدف أمتتتتتتتتتتتتتتتتتا 

 .ممك  تصنيف  خطا واأقل  التصنيفية  مجاميعها إل   المشاهدات
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ركيتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  خطتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي للمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتترات لكتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي إن دالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة التمييتتتتتتتتتتتتتتتتتتتز الخطيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة والمستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتندة إلتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  ت

يجتتتتتتتتتتتتتتتت  أن تنتتتتتتتتتتتتتتتتتتج اصتتتتتتتتتتتتتتتتغر احتمتتتتتتتتتتتتتتتتال لخطتتتتتتتتتتتتتتتتا التصتتتتتتتتتتتتتتتتتنيف علمتتتتتتتتتتتتتتتتا بتتتتتتتتتتتتتتتتان هنتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  يتتتتتتتتتتتتتتتتةلاتكتتتتتتتتتتتتتتتتون مث

افتراضتتتتتتتتتتتتتتتات يجتتتتتتتتتتتتتتت  توافرهتتتتتتتتتتتتتتتا عنتتتتتتتتتتتتتتتد البيانتتتتتتتتتتتتتتتات المستتتتتتتتتتتتتتتتخدمة فتتتتتتتتتتتتتتتي التحليتتتتتتتتتتتتتتتل ولكتتتتتتتتتتتتتتت  غالبتتتتتتتتتتتتتتتا متتتتتتتتتتتتتتتا 

 فتتتتتتتتتتتتتتتان تقتتتتتتتتتتتتتتتديرات دالتتتتتتتتتتتتتتتة التمييتتتتتتتتتتتتتتتز الخطيتتتتتتتتتتتتتتتةنواجتتتتتتتتتتتتتتته اختراقتتتتتتتتتتتتتتتا لتتتتتتتتتتتتتتتبعض الفرضتتتتتتتتتتتتتتتيات ومتتتتتتتتتتتتتتت   تتتتتتتتتتتتتتتم 

صتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة التبتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  والتبتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  المشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتري تفقتتتتتتتتتتتتتتتتتتد خواصتتتتتتتتتتتتتتتتتتها فمتتتتتتتتتتتتتتتتتتث : عنتتتتتتتتتتتتتتتتتتد عتتتتتتتتتتتتتتتتتتدم تستتتتتتتتتتتتتتتتتتاوي م

 . فان استعمال دالة التمييز التربيعية يكون ضروريا

 : الدالة التمیيزیة .1

( متتتتتتتتتتتتتتت  خ لهتتتتتتتتتتتتتتتا التمييتتتتتتتتتتتتتتتز بتتتتتتتتتتتتتتتين المجموعتتتتتتتتتتتتتتتات )الفصتتتتتتتتتتتتتتتل بتتتتتتتتتتتتتتتين المشتتتتتتتتتتتتتتتاهدات يمكتتتتتتتتتتتتتتت  دلتتتتتتتتتتتتتتتة هتتتتتتتتتتتتتتتي

ووضتتتتتتتتتتتع كتتتتتتتتتتتل مشتتتتتتتتتتتاهدة فتتتتتتتتتتتي المجموعتتتتتتتتتتتة التتتتتتتتتتتتي تتبتتتتتتتتتتتع لهتتتتتتتتتتتا بمع تتتتتتتتتتت  آختتتتتتتتتتتر هتتتتتتتتتتتي الدالتتتتتتتتتتتة التتتتتتتتتتتتي يمكتتتتتتتتتتت  

)مجهولتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة الانتمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاء( التتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   ةديتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت الجد المشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاهدات )تصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتنيف(بواستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتطتها تمييتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتز 

المجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة المتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتحيحة التتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي يفتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتترس انتمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا هم إليهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا وفقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا للمعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتايير او القياستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتات 

 .المشاهدات المعلومة سابقاالتي تم الحصول عليها م   

 : قوة دالة التمیيز .2

تعتمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد دالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة التمييتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتز علتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت مة توزيعهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا للمشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاهدات )المفتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتردات ( علتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي 

( وعليتتتتتتتتتتتتتتتتته فتتتتتتتتتتتتتتتتت ن قتتتتتتتتتتتتتتتتتو  المجموعتتتتتتتتتتتتتتتتت 
 
ات المتتتتتتتتتتتتتتتتتحيحة )أي التتتتتتتتتتتتتتتتتتي تنتمتتتتتتتتتتتتتتتتتي لهتتتتتتتتتتتتتتتتتا المشتتتتتتتتتتتتتتتتتاهدات فعليتتتتتتتتتتتتتتتتتا

 .داله التمييز ترتب  طرديا بالتوزيع السليم للمشاهدات

 : أنواع دوال التمیيز .3

 دالة ال تمييز الخطية  ✓

 دالة التمييز غير الخطية  ✓
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 دالة التمييز اللوجستية ✓

 تقدير معلمات الدالة التميزية الخطية: .4

 : معلمات الدالة التمييزية في حالة وجود مجموعتين نتبع الخطوات الآتية لتقدير 

 : يجاد متوس  كل متغير في كل مجموعة و كالآتي -1

 : المجموعة الأولى

 

حيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتث  . متوس  المتغير في المجموعة الأول  يمثل

 : بنف  الطريقة للمجموعة الثانية

 

حيتتتتتتتتتتتث  : الثانيةمتوس  المتغير في المجموعة  يمثل

متتتتتتتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتتتتتتت ل إيجتتتتتتتتتتتتتتتتتاد الفتتتتتتتتتتتتتتتتترق بتتتتتتتتتتتتتتتتتين متوستتتتتتتتتتتتتتتتتطي كتتتتتتتتتتتتتتتتتل  diإيجتتتتتتتتتتتتتتتتتاد المستتتتتتتتتتتتتتتتتافة بتتتتتتتتتتتتتتتتتين المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتري / 2

 . متغيري  م  المجموعتين
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 d عمودي ويرم  له بالرم    عا في  كل   وضع ه   الفروق يتم

 

مجمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو  المربعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتات لكتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل متغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي كتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل مجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة و كتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ل  مجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  / حستتتتتتتتتتتتتتتتتتتا 3

 : حاصل ضر  كل متغيري  داخل كل مجموعة كالآتي

 

 نتابع الحسا  بحيث

 

 في المجموعة الأولي (i) يمثل مجمو  مربعات المتغير

 بحيث  بنف  الطريقة للمجموعة الثانية
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 ثانيةفي المجموعة ال (i) يمثل مجمو  مربعات المتغير

 بالع قة التالية:حاصل ضر  المتغيري  ويحس   

 

 مصفوفة التباي  و التباي  المشتري للمجموعتين/ حسا   4

 حسا  التباي  -

 

 حسا  التغاير   -

 

مصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة التبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  و التبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي   حستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  - داخل المجموعتين المشتري

 

تكتتتتتتتتتتتتتتتتتتون مصتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة التبتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  و التبتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  المشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتري  فتتتتتتتتتتتتتتتتتت نعليتتتتتتتتتتتتتتتتتته متتتتتتتتتتتتتتتتتت  المعتتتتتتتتتتتتتتتتتتادلات الأخيتتتتتتتتتتتتتتتتتترة و 

 بالشكل التالي:
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مربعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة و متما لتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة قطرهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  ومتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  المعلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتوم أن مصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة التبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  والتبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  المشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتري

 .تغايرات مشتركةالالرئيس ي يمثل التباينات و عناصرها الأخر  تمثل 

 حسا  قيم معام ت الدالة التميزية الخطية/  5

 م  المعادلة التالية   زية الخطيةالدالة التميتحس  معام ت  

 

 وعليه ف ن معام ت  الدالة التميزية الخطة تكت  كالتالي: 

 

 النسبیة للمتغيرات  الاهمية .5

قارنتتتتتتتتتتتتتتتتة بتتتتتتتتتتتتتتتتتين المتغيتتتتتتتتتتتتتتتترات المستتتتتتتتتتتتتتتتتقلة متتتتتتتتتتتتتتتتت  بالم  ستتتتتتتتتتتتتتتتم التحليتتتتتتتتتتتتتتتتل التمييتتتتتتتتتتتتتتتتزي هتتتتتتتتتتتتتتتتتو أنتتتتتتتتتتتتتتتته اهميتتتتتتتتتتتتتتتتة 

متتتتتتتتتتتتتتتتتت   الاهميتتتتتتتتتتتتتتتتتتة النستتتتتتتتتتتتتتتتتتبية للمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتترات حيتتتتتتتتتتتتتتتتتتث أهميتهتتتتتتتتتتتتتتتتتتا فتتتتتتتتتتتتتتتتتتي عمليتتتتتتتتتتتتتتتتتتة التمييتتتتتتتتتتتتتتتتتتز ، و تحستتتتتتتتتتتتتتتتتت 

 : التاليةالصيغة 
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 بحيث:  

فتتتتتتتتتتتت ن أكبتتتتتتتتتتتتر وتتتتتتتتتتتتترت،هم تنازليتتتتتتتتتتتتا ، وعليتتتتتتتتتتتته  حستتتتتتتتتتتتتا  بمقارنتتتتتتتتتتتتتة القتتتتتتتتتتتتتيم الناتجتتتتتتتتتتتتتة متتتتتتتتتتتتت  نقتتتتتتتتتتتتتوم 

قيمتتتتتتتتتتتتتتتتة متتتتتتتتتتتتتتتت  جملتتتتتتتتتتتتتتتتة القيمتتتتتتتتتتتتتتتتة هتتتتتتتتتتتتتتتتو أهتتتتتتتتتتتتتتتتم متغيتتتتتتتتتتتتتتتتر لتتتتتتتتتتتتتتتته القتتتتتتتتتتتتتتتتدرة علتتتتتتتتتتتتتتتت  عمليتتتتتتتتتتتتتتتتة التمييتتتتتتتتتتتتتتتتز بتتتتتتتتتتتتتتتتين 

 إل  اخر قيمة. المجموعتين ويليها  اني أكبر قيمة له القدرة عل  التمييز

 : دالة التمييز في التمييز بين مجموعتين ةاختبار قدر  .6

فتتتتتتتتتتتتتتتتأن اختبتتتتتتتتتتتتتتتتار قتتتتتتتتتتتتتتتتدرتها علتتتتتتتتتتتتتتتت  التمييتتتتتتتتتتتتتتتتز بتتتتتتتتتتتتتتتتين مجمتتتتتتتتتتتتتتتتوعتين بعتتتتتتتتتتتتتتتتد حستتتتتتتتتتتتتتتتا  الدالتتتتتتتتتتتتتتتتة التمييزيتتتتتتتتتتتتتتتتة 

فتتتتتتتتتتتتتتي التحليتتتتتتتتتتتتتتل التمييتتتتتتتتتتتتتتزي ،ويتتتتتتتتتتتتتتتم اختبتتتتتتتتتتتتتتار قتتتتتتتتتتتتتتدرة الدالتتتتتتتتتتتتتتة بالغتتتتتتتتتتتتتتة ذات أهميتتتتتتتتتتتتتتة  تعتبتتتتتتتتتتتتتتر مرحلتتتتتتتتتتتتتتة 

 :Fأو اختبار فيشر    tب ختبار ستيودن    مجموعتينعل  التمييز بين 

 يةدالة التمييز  ةقدر ل tإختبار ستيودنت  . 1.6

فتتتتتتتتتتتتتتي كتتتتتتتتتتتتتتل مجموعتتتتتتتتتتتتتتة و ذلتتتتتتتتتتتتتت  بتعتتتتتتتتتتتتتتويض قتتتتتتتتتتتتتتيم  شتتتتتتتتتتتتتتاهدةالقتتتتتتتتتتتتتتيم التمييزيتتتتتتتتتتتتتتة لكتتتتتتتتتتتتتتل م نحستتتتتتتتتتتتتت / 1

 . المستقلة Xi المتغيرات

 :الأولي في المجموعة الأولي   شاهدةالقيمة التمييزية للمنحس   

 

 :في المجموعة الأولي ثانيةال  شاهدةالقيمة التمييزية للمنحس   

 

 بنف  الطريقة لباقي مشاهدات المجموعة الاول 

 :  الوس  الحسابي للقيم التمييزية لكل مجموعة  احس / نقوم ب2
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 للمجموعة الاول  الوس  الحسابي للقيم التمييزية •

 

 حيث  

 ثانيةللمجموعة ال الوس  الحسابي للقيم التمييزية •

 

 حيث  

ر اختبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت الأ  لتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ل  تخدمنستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت و اختبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتار الفتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتترق بتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتين متوستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  المجمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتوعتين ، نقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتوم ب

و ذلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  لبيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتان للمجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتات الحستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتابية  اتوستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاط المتلمقارنتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة بتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتين ل (t)ي الإحصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا 

 : كالتالير الإحصا ي  اختبالا   نقوم ب جراء، و أهمية دالة التصنيف 

 بحيث فرضيات الاختبار تشكل كالتالي:

{
H0: الدالة لي  لها  القدرة عل  عملية التمييز

H1:       الدالة لها  القدرة عل  عملية التمييز
 

ويتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم اختبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتار هتتتتتتتتتتتتتتتتتت   الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتية متتتتتتتتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتتتتتتتتت ل اختبتتتتتتتتتتتتتتتتتتار الفتتتتتتتتتتتتتتتتتتترق بتتتتتتتتتتتتتتتتتتين متوستتتتتتتتتتتتتتتتتتتطي القتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم 

 كالتالي:الفرضية   وتكت التميزية للمجموعتين ، 

{
H0: ML1 = ML2
H1: ML1 ≠ ML2
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,t(n1+n2−2المحسواة مع الجدولية   t نقارن قيمة
α
2
) 

متوستتتتتتتتتتتتتتتتتت  القيمتتتتتتتتتتتتتتتتتتة التمييزيتتتتتتتتتتتتتتتتتتة للمجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتة الأولتتتتتتتتتتتتتتتتتت  لا يختلتتتتتتتتتتتتتتتتتتف  الصتتتتتتتتتتتتتتتتتتفرية متتتتتتتتتتتتتتتتتت  الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتية

 عتتتتتتتتتتتتتتت  متوستتتتتتتتتتتتتتت  القتتتتتتتتتتتتتتتيم التمييزيتتتتتتتتتتتتتتتة للمجموعتتتتتتتتتتتتتتتة الثانيتتتتتتتتتتتتتتتة متتتتتتتتتتتتتتتع العلتتتتتتتتتتتتتتتم بتتتتتتتتتتتتتتتأن القتتتتتتتتتتتتتتتيم 
 
إحصتتتتتتتتتتتتتتتائيا

التمييزيتتتتتتتتتتتتتتتتتتة للمجمتتتتتتتتتتتتتتتتتتوعتين حستتتتتتتتتتتتتتتتتتب  متتتتتتتتتتتتتتتتتت  دالتتتتتتتتتتتتتتتتتتة واحتتتتتتتتتتتتتتتتتتدة ، فتتتتتتتتتتتتتتتتتت ذا قبلتتتتتتتتتتتتتتتتتت  هتتتتتتتتتتتتتتتتتت   الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتية 

فتتتتتتتتتتتتتتت ل   ع تتتتتتتتتتتتتتتي أن نمتتتتتتتتتتتتتتت  القتتتتتتتتتتتتتتتيم التمييزيتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتي المجمتتتتتتتتتتتتتتتوعتين متشتتتتتتتتتتتتتتتابهة و هتتتتتتتتتتتتتتت ا  عتتتتتتتتتتتتتتت  عتتتتتتتتتتتتتتتدم 

هتتتتتتتتتتتتتتتتتت ا ف ة الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتية الصتتتتتتتتتتتتتتتتتتفريةالدالتتتتتتتتتتتتتتتتتتة التمييزيتتتتتتتتتتتتتتتتتتة علتتتتتتتتتتتتتتتتتت  التمييتتتتتتتتتتتتتتتتتتز ، أمتتتتتتتتتتتتتتتتتتا إذا رفضتتتتتتتتتتتتتتتتتت  قتتتتتتتتتتتتتتتتتتدرة

 . عل  التميز ع ي قدرة الدالة التمييزية  

 ية:قدرة دالة التمييز ل Fاختبار فيشر . 2.6

 يتم صياغة الفرضيات كالتالي:

{
H0: الدالة لي  لها  القدرة عل  عملية التمييز

H1:       الدالة لها  القدرة عل  عملية التمييز
 

ويتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم اختبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتار هتتتتتتتتتتتتتتتتتت   الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتية متتتتتتتتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتتتتتتتتت ل اختبتتتتتتتتتتتتتتتتتتار الفتتتتتتتتتتتتتتتتتتترق بتتتتتتتتتتتتتتتتتتين متوستتتتتتتتتتتتتتتتتتتطي القتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم 

 كالتالي:الفرضية   وتكت التميزية للمجموعتين ، 

{
H0: ML1 = ML2
H1: ML1 ≠ ML2

 

 كالتالي:  تكوي  جدول تحليل التباي نقوم ب
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F M.S S.S d.f S.O.V 

MSB

MSE
 

MSB 

MSE 

SSB 

SSE 

k-1 

n1+n2-k-1 

n1+n2-2 

Between X 

Within X  

Total 

 ونقوم بالحسابات التالية

 مجمو  المربعات داخل المتغيرات •

 

 

 مجمو  المربعات بين المتغيرات المستقلة •

 

 مجمو  المربعات الكلي •

 

 المحسواة كالآتي F قيمةنجد 

 

 تمثل درجة حرية المتغيرات  mبحيث  

 أو م   
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فتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ذا كانتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  القيمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  F(n1+n2−k−1,α)المحستتتتتتتتتتتتتتتتتتتواة متتتتتتتتتتتتتتتتتتتع الجدوليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  Fبقارنتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة قيمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة 

نتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتترفض الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتية الصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفرية ونقبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتية  المحستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتواة أكبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الجدوليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة

 البديلة أي أن الدالة التمييزية لها القدرة عل  التمييز.

 النقطة الفاصلة .7

تستتتتتتتتتتتتتتتتخدم ، و تمثتتتتتتتتتتتتتتتل الحتتتتتتتتتتتتتتتد الفاصتتتتتتتتتتتتتتتل التتتتتتتتتتتتتتت ي يفصتتتتتتتتتتتتتتتل بتتتتتتتتتتتتتتتين المجمتتتتتتتتتتتتتتتوعتين ةصتتتتتتتتتتتتتتتلانقطتتتتتتتتتتتتتتتة الفال

 إل  المجموعة الأقر  لها ،شاهدات  الملغرس تصنيف 

فيهتتتتتتتتتتتتتتتتا أكبتتتتتتتتتتتتتتتتر متتتتتتتتتتتتتتتت  الصتتتتتتتتتتتتتتتتفر  شتتتتتتتتتتتتتتتتاهدةتعتتتتتتتتتتتتتتتتويض قيمتتتتتتتتتتتتتتتتة الم بعتتتتتتتتتتتتتتتتدفتتتتتتتتتتتتتتتت ذا كانتتتتتتتتتتتتتتتت  قيمتتتتتتتتتتتتتتتتة الدالتتتتتتتتتتتتتتتتة 

لمجموعتتتتتتتتتتتتتتتة الأولتتتتتتتتتتتتتتت  ، أمتتتتتتتتتتتتتتتتا إذا كانتتتتتتتتتتتتتتت  قيمتتتتتتتتتتتتتتتة الدالتتتتتتتتتتتتتتتة أصتتتتتتتتتتتتتتتغر متتتتتتتتتتتتتتتت  فتتتتتتتتتتتتتتتي ا شتتتتتتتتتتتتتتتاهدة تصتتتتتتتتتتتتتتتنففالم

لمجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة الثانيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ، ولكتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  عنتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدما تكتتتتتتتتتتتتتتتتتتتون شتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاهدة فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي االم يتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم تصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتنيفالصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفر ف

الدالتتتتتتتتتتتتتتة التمييزيتتتتتتتتتتتتتتة للمجموعتتتتتتتتتتتتتتة الأولتتتتتتتتتتتتتتي أكبتتتتتتتتتتتتتتر متتتتتتتتتتتتتت  قيمتتتتتتتتتتتتتتة الدالتتتتتتتتتتتتتتة التمييزيتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتي المجموعتتتتتتتتتتتتتتة 

 كما يلي:لمجموعة الأول  في ا  تصنف  شاهدةف ن المالثانية  

 

 :لمجموعة الثانية إذاتصنف المشاهدة في ا

 

 بفرس أن: 
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متتتتتتتتتتتتتتتتتع الدالتتتتتتتتتتتتتتتتتة  0αنقتتتتتتتتتتتتتتتتتوم بتتتتتتتتتتتتتتتتتدمج النقطتتتتتتتتتتتتتتتتتة الفاصتتتتتتتتتتتتتتتتتلة  *Lصتتتتتتتتتتتتتتتتتنيف للحصتتتتتتتتتتتتتتتتتول علتتتتتتتتتتتتتتتتت  دالتتتتتتتتتتتتتتتتتة الت

 التميزية فنحصل عل : 

 

 التالية: إل  المجموعات حس  الع قات  شاهداتيتم تصنيف الم

{

𝐿∗ > تصنف  المشاهد  في المجموعة  الاولى 

𝐿∗ < تصنف  المشاهد  في المجموعة  الثانية

𝐿∗ =              لا  يمكن  إجراء التصنيف  0

 

 نسبة الخطأ:  .8

بتتتتتتتتتتتتتتتتين المجمتتتتتتتتتتتتتتتتوعتين ف نتتتتتتتتتتتتتتتته قتتتتتتتتتتتتتتتتد يكتتتتتتتتتتتتتتتتون هنتتتتتتتتتتتتتتتتاي تصتتتتتتتتتتتتتتتتنيف  عنتتتتتتتتتتتتتتتتد تحديتتتتتتتتتتتتتتتتد النقطتتتتتتتتتتتتتتتتة الفاصتتتتتتتتتتتتتتتتلة

فتتتتتتتتتتتتتتتتي  معينتتتتتتتتتتتتتتتتة مشتتتتتتتتتتتتتتتتاهدة فتصتتتتتتتتتتتتتتتتنوقتتتتتتتتتتتتتتتتد   التمييتتتتتتتتتتتتتتتتز  *Lغيتتتتتتتتتتتتتتتتر  تتتتتتتتتتتتتتتتحي  عنتتتتتتتتتتتتتتتتد استتتتتتتتتتتتتتتتتعمال دالتتتتتتتتتتتتتتتتة 

والعك .وهنتتتتاي  الثانيتتتتة المجموعتتتتة إلتتتت  الحقيقتتتتة فتتتتي تعتتتتود بينمتتتتا الاولتتتت  المجموعتتتتة

 نوعان م  أخطاء التصنيف

 خطأ التصنيف الظاهري: •

 :و يحس  م  جدول التصنيف التالي

 المجموعة ول الا تابع المجموعة  تابع المجموعة الثانية مجمو 

1𝑛 12𝑛 11𝑛  ول الا 

2𝑛 22𝑛 21𝑛 الثانية 
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11𝑛 :  عتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدد المشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاهدات متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  المجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة الأولتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  والتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم تصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتنيفها فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي نفتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت

 المجموعة واالتالي صنف  بطريقة  حيحة

12𝑛 :والتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم تصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتنيفها خطتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتأ فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي  الأولتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  المجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة شتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاهدات عتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدد الم

 المجموعة الثانية

21𝑛 :التتتتتتتتتتتتتتتتي تنتمتتتتتتتتتتتتتتتي إلتتتتتتتتتتتتتتت  المجموعتتتتتتتتتتتتتتتة الثانيتتتتتتتتتتتتتتتة وتتتتتتتتتتتتتتتتم تصتتتتتتتتتتتتتتتنيفها خطتتتتتتتتتتتتتتتأ فتتتتتتتتتتتتتتتي شتتتتتتتتتتتتتتتاهدات عتتتتتتتتتتتتتتتدد الم

 الأول المجموعة 

22𝑛 :ات فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي المجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة الثانيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة التتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم تصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتنيفها فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي نفتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  شتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاهدعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدد الم

 المجموعة و صنف  بطريقة  حيحة

 ونحس  الخطأ الظاهري كما يلي: 

12P :فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي وصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتنف  خطتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتأ  الأولتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت دات التتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي تنتمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي للمجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة شتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاهنستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتبة الم

 لثانيةالمجموعة ا

 

21P :الأول دات التي تنتمي للمجموعة الثانية وصنف  خطأ في شاهنسبة الم 

 

 ونحس  معدل الخطأ الظاهري كالتالي:
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 خطأ التصنيف الحقيقي •

 مهلونتتتتتتواي  ئيةإحصتتتتتا   2Dعلتتتتت  التصتتتتتنيف خطتتتتتأ احتمتتتتتال تحديتتتتتدد فتتتتتي يعتمتتتتت و 

(Mahalnobis) 

 

 

 دالتتتتتتتتتتتتة الكفتتتتتتتتتتتتتاءةو  التصتتتتتتتتتتتتتنيف خطتتتتتتتتتتتتأ صتتتتتتتتتتتتتغر لتتتتتتتتتتتت دليتتتتتتتتتتتتتل ع فهتتتتتتتتتتتتتو 2Dصتتتتتتتتتتتتغيرةوكلمتتتتتتتتتتتتا كانتتتتتتتتتتتتت  

 .والعك  التمييز
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 تطبيقيةأمثلة المحور الرابع: 

 SPSSمركبات الأساسية باستخدام  بطريقةللتحليل مثال تطبيقي  .1

 .الأستتتتتتتتتتتتتتتتتنان معجتتتتتتتتتتتتتتتتتون  اختيتتتتتتتتتتتتتتتتتار معتتتتتتتتتتتتتتتتتايير لتحليتتتتتتتتتتتتتتتتتل م تتتتتتتتتتتتتتتتت  بتتتتتتتتتتتتتتتتت جراء صتتتتتتتتتتتتتتتتتيدلاني مختبتتتتتتتتتتتتتتتتتر كلتتتتتتتتتتتتتتتتتف

لتتتتتتتتتتتتتتتتتت 
ُ
 جتتتتتتتتتتتتتتتتتتون مع إلتتتتتتتتتتتتتتتتتت  المنستتتتتتتتتتتتتتتتتتواة التاليتتتتتتتتتتتتتتتتتتة الخصتتتتتتتتتتتتتتتتتتائ  أهميتتتتتتتتتتتتتتتتتتة تقيتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم شتتتتتتتتتتتتتتتتتتخ  40 متتتتتتتتتتتتتتتتتت  ط

 :الأسنان

X1 الجن = 

X2 العمر = 

X3=لطيفا  نفسا  عطي 

X4=الأسنان  يبيض 

X5= اللثة  يقوي 

X6=جيد  م اق 

X7=التسوس يمنع 

 الجدول التالي يبين معطيات المبحو ين:

  نفسا  عطي الأسنان  يبيض اللثة  يقوي  جيد  م اق التسوس  يمنع

 لطيفا 

  الجن   العمر 

2 1 3 1 1 3 1 1 

1 2 1 2 2 1 2 2 

2 4 5 4 4 5 4 3 

1 1 1 4 1 2 1 4 

2 5 1 5 5 1 5 5 

1 2 2 2 2 2 2 6 
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1 3 2 3 3 2 3 7 

1 4 1 4 4 1 4 8 

1 3 2 3 3 2 1 9 

1 5 2 5 1 2 5 10 

2 3 5 1 4 5 4 11 

1 3 2 2 3 5 2 12 

2 1 3 1 1 3 1 13 

2 3 4 3 3 4 3 14 

2 4 5 4 4 5 4 15 

2 2 4 2 2 4 2 16 

1 1 1 1 1 1 1 17 

2 2 5 2 2 3 2 18 

1 3 2 3 3 2 3 19 

1 2 2 2 2 2 4 20 

1 2 1 2 2 1 2 21 

1 2 2 2 2 2 2 22 

1 1 1 1 1 2 3 23 

2 2 3 2 2 3 2 24 

1 5 2 5 5 2 5 25 

1 2 1 2 2 1 2 26 

1 2 2 2 2 2 2 27 

1 3 2 5 3 2 5 28 

1 2 1 2 2 1 2 29 

1 3 2 3 3 2 3 30 

1 4 2 4 4 2 4 31 

1 5 1 5 5 1 5 32 

1 4 2 4 4 3 4 33 

2 1 2 1 1 2 1 34 

2 3 1 3 2 3 3 35 

2 2 2 2 2 2 2 36 

1 1 3 1 1 2 1 37 

2 3 2 5 3 2 5 38 

2 1 3 1 1 3 1 39 

1 1 2 1 1 1 1 40 

نحصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل علتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   SPSSبعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد عمليتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة إدختتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتال بيانتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتات الجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدول الستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتابق فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي برنتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتامج 

   المخرجات التالية:

 Statistiques descriptivesجدول الإحصاء الوصفي  

 

Descriptive Statistics 

 Mean Std. Deviation Analysis N 

 40 1.214 2.25 منعش _نفس

 40 1.385 2.68 الاسنان _يبض
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 40 1.240 2.48 اللثة _يقوي

 40 1.189 2.35 جيد_مذاق

 40 1.396 2.73 التسوس _يمنع

 

يقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدم وصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتف للمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتترات المستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعملة متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ل م  تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتترات الاحصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاء الوصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفي 

ون حتتتتتتتتتتتتتتتتتا أن متوستتتتتتتتتتتتتتتتت  الافتتتتتتتتتتتتتتتتتراد التتتتتتتتتتتتتتتتتت ي   .والمتمثلتتتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتتتي المتوستتتتتتتتتتتتتتتتت  و الانحتتتتتتتتتتتتتتتتتراف المعيتتتتتتتتتتتتتتتتتاري 

بتتتتتتتتتتتتتتتتتت نحراف  2.25 عتقتتتتتتتتتتتتتتتتتتدون أن معجتتتتتتتتتتتتتتتتتتون الاستتتتتتتتتتتتتتتتتتنان هتتتتتتتتتتتتتتتتتت ا  عطتتتتتتتتتتتتتتتتتتي نفتتتتتتتتتتتتتتتتتت  متتتتتتتتتتتتتتتتتتنعش  ستتتتتتتتتتتتتتتتتتاوي 

بتشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   2.73، وايضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا التتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ي  يتتتتتتتتتتتتتتتتتتتترون أنتتتتتتتتتتتتتتتتتتتته يمنتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتع التستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتوس1.214معيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاري  ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاوي 

1.396. 

 Matrice de corrélation  الإرتباط مصفوفة جدول

Correlation Matrixa 

 التسوس _يمنع جيد_مذاق اللثة _يقوي الاسنان _يبض منعش _نفس 

Correlation 011. 808. 106. -133.- 1.000 منعش _نفس 

 802. -069.- 690. 1.000 -133.- الاسنان _يبض

 744. 163. 1.000 690. 106. اللثة _يقوي

 060. 1.000 163. -069.- 808. جيد_مذاق

 1.000 060. 744. 802. 011. التسوس _يمنع

Sig. (1-tailed) 472. 000. 257. 206.  منعش _نفس 

 000. 335. 000.  206. الاسنان _يبض

 000. 158.  000. 257. اللثة _يقوي

 358.  158. 335. 000. جيد_مذاق

  358. 000. 000. 472. التسوس _يمنع

a. Determinant = .046 

 

واالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتالي يمكتتتتتتتتتتتتتتتتتت  قتتتتتتتتتتتتتتتتتتراءة نتتتتتتتتتتتتتتتتتت كر هنتتتتتتتتتتتتتتتتتتا أن مصتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة الارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  هتتتتتتتتتتتتتتتتتتي مصتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة متنتتتتتتتتتتتتتتتتتتاظرة 

 قيم الارتبا  بين المتغيرات إما م  المثلث العلوي أو السفلي.

-Sig. (1كمتتتتتتتتتتتتتا أن الجتتتتتتتتتتتتتدول  عطتتتتتتتتتتتتتي المعنويتتتتتتتتتتتتتة لكتتتتتتتتتتتتتل قيمتتتتتتتتتتتتتة ارتبتتتتتتتتتتتتتا  متتتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتتت ل الجتتتتتتتتتتتتت ء 

tailed). 
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 5 ستتتتتتتتتتتتتتتتتاوي  0.5متتتتتتتتتتتتتتتتت  مصتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة الارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتا  ن حتتتتتتتتتتتتتتتتتا أن عتتتتتتتتتتتتتتتتتدد قتتتتتتتتتتتتتتتتتيم الارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتا  الاكبتتتتتتتتتتتتتتتتتر متتتتتتتتتتتتتتتتت  

واالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتالي يمكتتتتتتتتتتتتتتتتتت  متابعتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  0.5ل متتتتتتتتتتتتتتتتتت  وهتتتتتتتتتتتتتتتتتتو متستتتتتتتتتتتتتتتتتتاوي متتتتتتتتتتتتتتتتتتع عتتتتتتتتتتتتتتتتتتدد قتتتتتتتتتتتتتتتتتتيم الارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  الاقتتتتتتتتتتتتتتتتتت 

 التحليل.

(  ستتتتتتتتتتتتتتتتتتاوي متتتتتتتتتتتتتتتتتت اق جيتتتتتتتتتتتتتتتتتتد( والمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتر )متتتتتتتتتتتتتتتتتتنعش نفتتتتتتتتتتتتتتتتتت ون حتتتتتتتتتتتتتتتتتتا أن قيمتتتتتتتتتتتتتتتتتتة الارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  بتتتتتتتتتتتتتتتتتتين )

وهتتتتتتتتتتتتتتتتتتو ارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  قتتتتتتتتتتتتتتتتتتوي حيتتتتتتتتتتتتتتتتتتث يجتمتتتتتتتتتتتتتتتتتتع أفتتتتتتتتتتتتتتتتتتراد العينتتتتتتتتتتتتتتتتتتة علتتتتتتتتتتتتتتتتتت  أن التتتتتتتتتتتتتتتتتتنف  المتتتتتتتتتتتتتتتتتتتنعش  0.808

 Sig.(1-tailed)قيمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة   ان ن حتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا للمعجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتون لابتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد أن يرافقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتته المتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت اق الجيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد، كمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا

 ف ننتتتتتتتتتتتتتتتا نقبتتتتتتتتتتتتتتتل واالتتتتتتتتتتتتتتتتالي المفتتتتتتتتتتتتتتتترس، المعنويتتتتتتتتتتتتتتتة مستتتتتتتتتتتتتتتتو   0.05 متتتتتتتتتتتتتتت  بتتتتتتتتتتتتتتتروهتتتتتتتتتتتتتتتي أك 0.00 تستتتتتتتتتتتتتتتاوي 

البديلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة،اي أن الارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  بتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتين المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر  الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتية ونتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتترفض الصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفرية الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتية

 ( معنوي.م اق جيد( والمتغير )منعش  نف )

(  ستتتتتتتتتتتتتتتتتاوي اللثتتتتتتتتتتتتتتتتتة يقتتتتتتتتتتتتتتتتتوي ( والمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتر )الاستتتتتتتتتتتتتتتتتنان يتتتتتتتتتتتتتتتتتبضون حتتتتتتتتتتتتتتتتتا أن قيمتتتتتتتتتتتتتتتتتة الارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتا  بتتتتتتتتتتتتتتتتتين )

يجتمتتتتتتتتتتتتتتتتع أفتتتتتتتتتتتتتتتتراد العينتتتتتتتتتتتتتتتتة علتتتتتتتتتتتتتتتت  أن عمتتتتتتتتتتتتتتتتل المعجتتتتتتتتتتتتتتتتون فتتتتتتتتتتتتتتتتي وهتتتتتتتتتتتتتتتتو ارتبتتتتتتتتتتتتتتتتا  جيتتتتتتتتتتتتتتتتد حيتتتتتتتتتتتتتتتتث  0.690

 Sig.(1-tailed)قيمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة   ان ن حتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا تبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيض الاستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتنان متتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتأنه تقويتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة اللثتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة، كمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا

 ف ننتتتتتتتتتتتتتتتا نقبتتتتتتتتتتتتتتتل واالتتتتتتتتتتتتتتتتالي المفتتتتتتتتتتتتتتتترس، المعنويتتتتتتتتتتتتتتتة مستتتتتتتتتتتتتتتتو    0.05 متتتتتتتتتتتتتتت  وهتتتتتتتتتتتتتتتي أكبتتتتتتتتتتتتتتتر 0.00 تستتتتتتتتتتتتتتتاوي 

البديلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة،اي أن الارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  بتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتين المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر  الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتية ونتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتترفض الصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفرية الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتية

 ( معنوي.اللثة  يقوي ( والمتغير )نانالاس  يبض)

( الاستتتتتتتتتتتتتتتتتنان يتتتتتتتتتتتتتتتتتبض( والمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتر )يمنتتتتتتتتتتتتتتتتتع التستتتتتتتتتتتتتتتتتوسون حتتتتتتتتتتتتتتتتتا أن قيمتتتتتتتتتتتتتتتتتة الارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتا  بتتتتتتتتتتتتتتتتتين المتغير)

علتتتتتتتتتتتتتتتتتت  التتتتتتتتتتتتتتتتتتتوالي وهتتتتتتتتتتتتتتتتتتي ارتباطتتتتتتتتتتتتتتتتتتات جيتتتتتتتتتتتتتتتتتتدة  0.744و 0.802(  ستتتتتتتتتتتتتتتتتتاوي اللثتتتتتتتتتتتتتتتتتتة يقتتتتتتتتتتتتتتتتتتوي والمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتر )

حيتتتتتتتتتتتتتتث يجتمتتتتتتتتتتتتتتع أفتتتتتتتتتتتتتتراد العينتتتتتتتتتتتتتتة علتتتتتتتتتتتتتت  أن عمتتتتتتتتتتتتتتل المعجتتتتتتتتتتتتتتون فتتتتتتتتتتتتتتي القضتتتتتتتتتتتتتتاء فتتتتتتتتتتتتتتي منتتتتتتتتتتتتتتع التستتتتتتتتتتتتتتوس 

 Sig.(1-tailed)قيمتتتتتتتتتتتتتتتتتتة   ان ن حتتتتتتتتتتتتتتتتتتا الاستتتتتتتتتتتتتتتتتتنان و تقويتتتتتتتتتتتتتتتتتتة اللثتتتتتتتتتتتتتتتتتتة، كمتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  ستتتتتتتتتتتتتتتتتتاهم فتتتتتتتتتتتتتتتتتتي تبتتتتتتتتتتتتتتتتتتيض

 ف ننتتتتتتتتتتتتتتتا نقبتتتتتتتتتتتتتتتل واالتتتتتتتتتتتتتتتتالي المفتتتتتتتتتتتتتتتترس، المعنويتتتتتتتتتتتتتتتة مستتتتتتتتتتتتتتتتو    0.05 متتتتتتتتتتتتتتت  وهتتتتتتتتتتتتتتتي أكبتتتتتتتتتتتتتتتر 0.00 تستتتتتتتتتتتتتتتاوي 
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يمنتتتتتتتتتتتتتتتتتع البديلتتتتتتتتتتتتتتتتتة،اي أن الارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتا  بتتتتتتتتتتتتتتتتتين المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتر ) الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتية ونتتتتتتتتتتتتتتتتترفض الصتتتتتتتتتتتتتتتتتفرية الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتية

 ( معنوي.اللثة  يقوي ( والمتغير )الاسنان ض( والمتغير ) يبيالتسوس

إلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت    0.00001وهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتوأكبر متتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   0.046كمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  شتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتير محتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدد المصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفوفة التتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ي  ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاوي 

عتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدم وجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتود مشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتكل الارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا  التتتتتتتتتتتتتتتتتتت اتي وجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتود الحتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد الادنتتتتتتتتتتتتتتتتتتتى متتتتتتتتتتتتتتتتتتت  البيانتتتتتتتتتتتتتتتتتتتات أي أن 

 المصفوفة ليس  مصفوفة فارغة.

 

Inverse of Correlation Matrix 

 التسوس _يمنع جيد_مذاق اللثة _يقوي الاسنان _يبض منعش _نفس 

 -162.- -2.331- -125.- 450. 2.960 منعش _نفس

 -2.000- 109. -799.- 3.222 450. الاسنان _يبض

 -1.209- -291.- 2.511 -799.- -125.- اللثة _يقوي

 -019.- 2.940 -291.- 109. -2.331- جيد_مذاق

 3.506 -019.- -1.209- -2.000- -162.- التسوس _يمنع

 

 Bartlett's Testواختبار بارتلت    KMOجدول مؤشر  

 

KMO and Bartlett's Test 

Kaiser-Meyer-Olkin Measure of Sampling Adequacy. .654 

Bartlett's Test of Sphericity Approx. Chi-Square 112.262 

df 10 

Sig. .000 

 

د  كفايتتتتتتتتتتتتتة عتتتتتتتتتتتتتدد أساستتتتتتتتتتتتته نستتتتتتتتتتتتتتدل علتتتتتتتتتتتتت  متتتتتتتتتتتتت  علتتتتتتتتتتتتت التتتتتتتتتتتتت ي  KMO م  تتتتتتتتتتتتتر متتتتتتتتتتتتت  ختتتتتتتتتتتتت ل قيتتتتتتتتتتتتتاس

حتتتتتتتتتتتتتتتتتت  تكتتتتتتتتتتتتتتتتتون العينتتتتتتتتتتتتتتتتتة كافيتتتتتتتتتتتتتتتتتة  0.50العينتتتتتتتتتتتتتتتتتة ويجتتتتتتتتتتتتتتتتت  أن تكتتتتتتتتتتتتتتتتتون قيمتتتتتتتتتتتتتتتتتته أكبتتتتتتتتتتتتتتتتتر متتتتتتتتتتتتتتتتت  أفتتتتتتتتتتتتتتتتتراد 

 وه ا  ر  أسا  ي يج  تحقيقه،

واتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتال  فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ن  جتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم العينتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة كتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتافي  0.654 ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاوي  KMOومتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الم حتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا أن م  تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر 

 لإجراء الدراسة.
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يجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  رات و بتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتين المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت فهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو م  تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر للع قتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة   Sphericityلدائريتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  Bartlettاختبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتار 

وذلتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  حتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  نستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتطيع  0.05يكتتتتتتتتتتتتتتتتتتون مستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو  الدلالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة لهتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   الع قتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة أقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل متتتتتتتتتتتتتتتتتتت    أن

. ويظهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر متتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدول أن قيمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة هتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   الع قتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة دالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة إحصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتائيا التأكيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد علتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  أن

أقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   .Sigوهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي دالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة احصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتائيا حيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتث أن  112.262تستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاوي  Bartlettإختبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتار 

 يوجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد أنتتتتتتتتتتتتتتتتتتته أي  البديلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتيةالفر  نقبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل و الصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفرية الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتية ومنتتتتتتتتتتتتتتتتتتته نتتتتتتتتتتتتتتتتتتترفض 0.05

 .معدومة  ارتبا  غير  معام ت

 

Anti-image Matrices 

 التسوس _يمنع جيد_مذاق اللثة _يقوي الاسنان _يبض منعش _نفس 

Anti-image Covariance 016.- -268.- -017.- 047. 338. منعش _نفس- 

 -177.- 011. -099.- 310. 047. الاسنان _يبض

 -137.- -039.- 398. -099.- -017.- اللثة _يقوي

 -002.- 340. -039.- 011. -268.- جيد_مذاق

 285. -002.- -137.- -177.- -016.- التسوس _يمنع

Anti-image Correlation 512. منعش _نفسa .146 -.046- -.790- -.050- 

 -715a -.281- .035 -.595. 146. الاسنان _يبض

 -805a -.107- -.408. -281.- -046.- اللثة _يقوي

 -519a -.006. -107.- 035. -790.- جيد_مذاق

 697a. -006.- -408.- -595.- -050.- التسوس _يمنع

a. Measures of Sampling Adequacy(MSA) 

 

 Communalitiesجدول جودة التمثيل  

 

Communalities 

 Initial Extraction 

 903. 1.000 منعش _نفس

 856. 1.000 الاسنان _يبض

 807. 1.000 اللثة _يقوي

 901. 1.000 جيد_مذاق

 871. 1.000 التسوس _يمنع

Extraction Method: Principal 

Component Analysis. 
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  0.4  متتتت  أكبتتتتر المتغيتتتترات كتتتتل تمثيتتتتل أن فتتتتن حا التمثيتتتتل نوعيتتتتة جتتتتدول  متتتت 

 .متغيرة أي  استبعاد يتم لا و الدراسة في المتغيرات تدخل كل واالتالي

عتتتتتتالي حيتتتتتتث كانتتتتتت  نستتتتتتبة الاستتتتتتتخرا   تمثيتتتتتتل ذات كتتتتتتل المتغيتتتتتترات أن ن حتتتتتتا كمتتتتتتا

 للمتغير )يقوي اللثة(. %80.70أي   0.807الاصغر  

 Total Variance Explained جدول التباين الكلي المشروح

Total Variance Explained 

Com

pon

ent 

Initial Eigenvalues 

Extraction Sums of 

Squared Loadings 

Rotation Sums of Squared 

Loadings 

Total 

% of 

Variance 

Cumul

ative 

% Total 

% of 

Variance 

Cumul

ative 

% Total 

% of 

Variance 

Cumul

ative 

% 

1 2.498 49.950 49.950 2.498 49.950 49.950 2.493 49.863 49.863 

2 1.841 36.813 86.763 1.841 36.813 86.763 1.845 36.900 86.763 

3 .288 5.759 92.522       

4 .196 3.919 96.441       

5 
.178 3.559 

100.00

0 
      

Extraction Method: Principal Component Analysis. 

ن حتتتتتتتتتتتتتتا متتتتتتتتتتتتتت  الجتتتتتتتتتتتتتتدول أنتتتتتتتتتتتتتته توجتتتتتتتتتتتتتتد قيمتتتتتتتتتتتتتتتين ذاتيتتتتتتتتتتتتتتتين أكبتتتتتتتتتتتتتتر متتتتتتتتتتتتتت  الواحتتتتتتتتتتتتتتد، وعليتتتتتتتتتتتتتته ستتتتتتتتتتتتتتيتم  

اعتمتتتتتتتتتتتتتتتاد هتتتتتتتتتتتتتتتاتين القيمتتتتتتتتتتتتتتتتتين وذلتتتتتتتتتتتتتتت  حستتتتتتتتتتتتتتت  محتتتتتتتتتتتتتتتت  كتتتتتتتتتتتتتتتاي  وإقصتتتتتتتتتتتتتتتاء بتتتتتتتتتتتتتتتتاقي القتتتتتتتتتتتتتتتيم ال اتيتتتتتتتتتتتتتتتتة، 

متتتتتتتتتتتتتتتت   %49.86واالتتتتتتتتتتتتتتتتالي يتتتتتتتتتتتتتتتتتم اختتتتتتتتتتتتتتتتزال البيانتتتتتتتتتتتتتتتتات فتتتتتتتتتتتتتتتي محتتتتتتتتتتتتتتتتوري  حيتتتتتتتتتتتتتتتث يختتتتتتتتتتتتتتتتتزل الاول نستتتتتتتتتتتتتتتبة 

متتتتتتتتتتتتتتتتت  البيانتتتتتتتتتتتتتتتتات ومعتتتتتتتتتتتتتتتتا يتحتتتتتتتتتتتتتتتتتدان فتتتتتتتتتتتتتتتتي اختتتتتتتتتتتتتتتتتتزال  %36.90البيانتتتتتتتتتتتتتتتتات ويختتتتتتتتتتتتتتتتتزل المحتتتتتتتتتتتتتتتتتور الثتتتتتتتتتتتتتتتتاني 

 %13.34متتتتتتتتتتتتتتتت  مجمتتتتتتتتتتتتتتتتل البيانتتتتتتتتتتتتتتتتات وهتتتتتتتتتتتتتتتتي نستتتتتتتتتتتتتتتتبة جتتتتتتتتتتتتتتتتد مقبولتتتتتتتتتتتتتتتتة حيتتتتتتتتتتتتتتتتث  %86.76متتتتتتتتتتتتتتتتا نستتتتتتتتتتتتتتتتبته 

 فق  م  البيانات لم نتمك  م  تمثيلها.

 ويمك  م  الشكل الموالي إلقاء نظرة عل  انحدار القيم ال اتية
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قيمتتتتتتتتتتتتتتتين الاولتتتتتتتتتتتتتت  والثانيتتتتتتتتتتتتتتة ينحتتتتتتتتتتتتتتدر ختتتتتتتتتتتتتت  القتتتتتتتتتتتتتتيم ال اتيتتتتتتتتتتتتتتة بشتتتتتتتتتتتتتتكل حيتتتتتتتتتتتتتتث ن حتتتتتتتتتتتتتتا أن بعتتتتتتتتتتتتتتد ال

جتتتتتتتتتتتتتتتتد معنتتتتتتتتتتتتتتتتوي  تتتتتتتتتتتتتتتتم يأختتتتتتتتتتتتتتتت  الشتتتتتتتتتتتتتتتتكل الافقتتتتتتتتتتتتتتتتي متتتتتتتتتتتتتتتتع القتتتتتتتتتتتتتتتتيم الث  تتتتتتتتتتتتتتتتة المتبقيتتتتتتتتتتتتتتتتة، وهتتتتتتتتتتتتتتتتو يتتتتتتتتتتتتتتتتدعم  

 اعتمادنا في عملية التحليل عل  القيمتين الاول والثانية.

 

 احداثيات المتغيرات قبل وبعد التدوير:

 مصفوفة الاحدا يات قبل التدوير:

Component Matrixa 

 

Component 

1 2 

 949.  منعش _نفس

  900. الاسنان _يبض

  895. اللثة _يقوي

 941.  جيد_مذاق

  932. التسوس _يمنع

Extraction Method: Principal 

Component Analysis. 

a. 2 components extracted. 
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المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتترات يبتتتتتتتتتتتتتتتتتيض ن حتتتتتتتتتتتتتتتتتا أن أن المحتتتتتتتتتتتتتتتتتور الاول يحتتتتتتتتتتتتتتتتتتوي علتتتتتتتتتتتتتتتتت   المحووووووووووووووووور الاول:

الاستتتتتتتتتتتتتتتتتتتنان والمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر يقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتوي اللثتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة والمتغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر يمنتتتتتتتتتتتتتتتتتتتع التستتتتتتتتتتتتتتتتتتتوس، وهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي متغيتتتتتتتتتتتتتتتتتتترات تعكتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  

الجانتتتتتتتتتتتتتت  الصتتتتتتتتتتتتتتني لمعجتتتتتتتتتتتتتتون الاستتتتتتتتتتتتتتنان واالتتتتتتتتتتتتتتتالي يمكتتتتتتتتتتتتتت  أن نستتتتتتتتتتتتتتمي هتتتتتتتتتتتتتت ا المحتتتتتتتتتتتتتتور بتتتتتتتتتتتتتتت عوامتتتتتتتتتتتتتتل 

 . حية

ن حتتتتتتتتتتتا أن أن المحتتتتتتتتتتتور الثتتتتتتتتتتتاني يحتتتتتتتتتتتتوي علتتتتتتتتتتت  المتغيتتتتتتتتتتترات نفتتتتتتتتتتت   :المحوووووووووووور الثووووووووووواني

كتتتتتتتتتتتتتتتتت  الجوانتتتتتتتتتتتتتتتتت  الحستتتتتتتتتتتتتتتتتية واالتتتتتتتتتتتتتتتتتتالي يمكتتتتتتتتتتتتتتتتت  متتتتتتتتتتتتتتتتتنعش، ومتتتتتتتتتتتتتتتتت اق جيتتتتتتتتتتتتتتتتتد وهتتتتتتتتتتتتتتتتت   المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتترات تع

 أن نسمي الحور بتعوامل حسية

 

Reproduced Correlations 

 التسوس _يمنع جيد_مذاق اللثة _يقوي الاسنان _يبض منعش _نفس 

Reproduced Correlation 903. منعش _نفسa -.151- .127 .900 .003 

 856a .788 -.090- .850. -151.- الاسنان _يبض

 807a .186 .830. 788. 127. اللثة _يقوي

 901a .065. 186. -090.- 900. جيد_مذاق

 871a. 065. 830. 850. 003. التسوس _يمنع

Residualb 009. -092.- -020.- 018.  منعش _نفس 

 -048.- 021. -099.-  018. الاسنان _يبض

 -085.- -023.-  -099.- -020.- اللثة _يقوي

 -005.-  -023.- 021. -092.- جيد_مذاق

  -005.- -085.- -048.- 009. التسوس _يمنع

Extraction Method: Principal Component Analysis. 

a. Reproduced communalities 

b. Residuals are computed between observed and reproduced correlations. There are 3 (30.0%) 

nonredundant residuals with absolute values greater than 0.05. 

 
 مصفوفة الاحدا يات بعد التدوير:

 

Rotated Component Matrixa 

 

Component 

1 2 

 950.  منعش _نفس

  914. الاسنان _يبض

  885. اللثة _يقوي
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 948.  جيد_مذاق

  933. التسوس _يمنع

Extraction Method: Principal 

Component Analysis.  

 Rotation Method: Varimax with 

Kaiser Normalization. 

a. Rotation converged in 3 iterations. 

تستتتتتتتتتتتتتتتتتم  عمليتتتتتتتتتتتتتتتتتة التتتتتتتتتتتتتتتتتتدوير ب ختيتتتتتتتتتتتتتتتتتار الموقتتتتتتتتتتتتتتتتتع الانستتتتتتتتتتتتتتتتت  لتمثيتتتتتتتتتتتتتتتتتل المتغيتتتتتتتتتتتتتتتتترات، ون حتتتتتتتتتتتتتتتتتا أنتتتتتتتتتتتتتتتتته 

 بعد  عملية التدوير تع ز تمثيل المحاور ولو بشكل طفيف  

 شكل المكونات بعد التدوير

 
 

ن حتتتتتتتتتتتتتتتتا متتتتتتتتتتتتتتتت  الشتتتتتتتتتتتتتتتتكل الستتتتتتتتتتتتتتتتابق أن المتغيتتتتتتتتتتتتتتتترات تنقستتتتتتتتتتتتتتتتم إلتتتتتتتتتتتتتتتت  مجتتتتتتتتتتتتتتتتوعتين متمتتتتتتتتتتتتتتتتاي تين الاولتتتتتتتتتتتتتتتت  

غيتتتتتتتتتتتتتتتتتتترات والمجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة الثانيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ممثلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة علتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  علتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  المحتتتتتتتتتتتتتتتتتتتور الاول والتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي تظتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم    تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة مت

 المحور الثاني.
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 :SPSSباستخدام  العاملي المتناظر  التحليل مثال تطبيقي .2

 

تتتتتتتتتتتتتتتتم طتتتتتتتتتتتتتتترن ستتتتتتتتتتتتتتت الين علتتتتتتتتتتتتتتت  مجموعتتتتتتتتتتتتتتتة متتتتتتتتتتتتتتت  المنتستتتتتتتتتتتتتتتبين إلتتتتتتتتتتتتتتت  بريتتتتتتتتتتتتتتتد الج ائتتتتتتتتتتتتتتتر حتتتتتتتتتتتتتتتول طريقتتتتتتتتتتتتتتتتة 

استتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخدامهم للبطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة التتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدفع الالكترونتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي  ال هبيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة   وتمحتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتورت الاستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتئلة حتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتول 

 العمرية ونم  الاستخدام.الفئة  

 كالتالي:  SPSSبعد ادخال البيانات في برنامج  

 

 نحصل عل  المخرجات التالية:
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Case Processing Summary 

 

Cases 

Valid Missing Total 

N Percent N Percent N Percent 

 %100.0 85 %0.0 0 %100.0 85 الاستعمال_نمط * العمر

 

 حالة ولا توجد حالات مفقودة أو غير مدرجة. 85معالجة  ن حا أنه تم 

 جدول اختبار التوافق:

 

Symmetric Measures 

 Value 

Asymp. Std. 

Errora Approx. Tb Approx. Sig. 

Nominal by Nominal Phi .733   .000 

Cramer's V .423   .000 

Contingency Coefficient .591   .000 

Ordinal by Ordinal Kendall's tau-b -.011- .093 -.118- .906 

Kendall's tau-c -.011- .091 -.118- .906 

Gamma -.014- .120 -.118- .906 

Spearman Correlation -.016- .113 -.150- .881c 

Interval by Interval Pearson's R -.010- .108 -.090- .929c 

Measure of Agreement Kappa .050 .063 .865 .387 

N of Valid Cases 85    

a. Not assuming the null hypothesis. 

b. Using the asymptotic standard error assuming the null hypothesis. 

c. Based on normal approximation. 

 

لبيرستتتتتتتتتتت  لأن المتغيتتتتتتتتتتترات  الارتبتتتتتتتتتتتا  نشتتتتتتتتتتتير هنتتتتتتتتتتتا إلتتتتتتتتتتت  أنتتتتتتتتتتته لا يمكتتتتتتتتتتت  استتتتتتتتتتتتعمال معامتتتتتتتتتتتل

  Contingency Coefficientنوعيتتتتتتتتتتتتتتتة واالتتتتتتتتتتتتتتتتالي نلجتتتتتتتتتتتتتتتأ التتتتتتتتتتتتتتتي استتتتتتتتتتتتتتتتعمال اختبتتتتتتتتتتتتتتتار التوافتتتتتتتتتتتتتتتق 

 وال ي  سم  ب ختبار الفرضية التالية:

{
H0: لا  يوجد  ارتباط  بين  الفئة العمرية  و استعمال  البطاقة الذهبية

H1:  يوجد  ارتباط  بين  الفئة العمرية  و استعمال  البطاقة الذهبية
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وهتتتتتتتتتتتتتتتتي قيمتتتتتتتتتتتتتتتتة مقبولتتتتتتتتتتتتتتتتة،  0.591ومتتتتتتتتتتتتتتتت  الجتتتتتتتتتتتتتتتتدول نجتتتتتتتتتتتتتتتتد أن قيمتتتتتتتتتتتتتتتتة معامتتتتتتتتتتتتتتتتل التوافتتتتتتتتتتتتتتتتق تستتتتتتتتتتتتتتتتاوي 

واالتتتتتتتتتتتتتتتتتتالي  0.05وهتتتتتتتتتتتتتتتتتو أقتتتتتتتتتتتتتتتتتل متتتتتتتتتتتتتتتتت   0.00وذات معنويتتتتتتتتتتتتتتتتتة ذلتتتتتتتتتتتتتتتتت  لأن مستتتتتتتتتتتتتتتتتتوي الدلالتتتتتتتتتتتتتتتتتة  ستتتتتتتتتتتتتتتتتاوي 

ض الفرضتتتتتتتتتتتتتتتية الصتتتتتتتتتتتتتتتفرية التتتتتتتتتتتتتتتتي مفادهتتتتتتتتتتتتتتتا أنتتتتتتتتتتتتتتته لا يوجتتتتتتتتتتتتتتتد ارتبتتتتتتتتتتتتتتتا  بتتتتتتتتتتتتتتتين الفئتتتتتتتتتتتتتتتة العمريتتتتتتتتتتتتتتتة نتتتتتتتتتتتتتتترف

واستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعمال البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ال هبيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة، ونقبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل الرضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتية البديلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة التتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي ت كتتتتتتتتتتتتتتتتتتتد علتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  وجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتود 

 رتبا  بين الفئة العمرية واستعمال البطاقة ال هبية.

 الجدول المتقاطع

 والأعمدة والعينةيو   الجدول المتقاطع النس  بالنسبة للأسطر  

 

 Crosstabulation الاستعمال_نمط * العمر

 

 الاستعمال _نمط

Total استعملها لا المناسبات  في غالبا  منتظمة  بطريقة 

 Count 3 4 12 0 19 30-20 العمر 

% within  100.0 %0.0 %63.2 %21.1 %15.8 العمر% 

% within  22.4 %0.0 %66.7 %11.1 %27.3 الاستعمال _نمط% 

% of Total 3.5% 4.7% 14.1% 0.0% 22.4% 

30-40 Count 4 10 3 8 25 

% within  100.0 %32.0 %12.0 %40.0 %16.0 العمر% 

% within  29.4 %40.0 %16.7 %27.8 %36.4 الاستعمال _نمط% 

% of Total 4.7% 11.8% 3.5% 9.4% 29.4% 

40-50 Count 1 14 3 4 22 

% within  100.0 %18.2 %13.6 %63.6 %4.5 العمر% 

% within  25.9 %20.0 %16.7 %38.9 %9.1 الاستعمال _نمط% 

% of Total 1.2% 16.5% 3.5% 4.7% 25.9% 

50-60 Count 1 4 0 8 13 

% within  100.0 %61.5 %0.0 %30.8 %7.7 العمر% 

% within  15.3 %40.0 %0.0 %11.1 %9.1 الاستعمال _نمط% 

% of Total 1.2% 4.7% 0.0% 9.4% 15.3% 

 Count 2 4 0 0 6 60 من أكبر

% within  100.0 %0.0 %0.0 %66.7 %33.3 العمر% 

% within  7.1 %0.0 %0.0 %11.1 %18.2 الاستعمال _نمط% 

% of Total 2.4% 4.7% 0.0% 0.0% 7.1% 
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Total Count 11 36 18 20 85 

% within  100.0 %23.5 %21.2 %42.4 %12.9 العمر% 

% within  100.0 %100.0 %100.0 %100.0 %100.0 الاستعمال _نمط% 

% of Total 12.9% 42.4% 21.2% 23.5% 100.0% 

 

 نأخ  كمثال الفئة العمرية التالية

 

ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتنة  50إلتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   40الفئتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة العمريتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة تظتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم الاشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخا  التتتتتتتتتتتتتتتتتتت ي  تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتراون اعمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتارهم متتتتتتتتتتتتتتتتتتت  

 حيث نجد:

 استخدام البطاقة ال هبية بصفة منتظمة : ✓

 شخ  واحد  ستخدم البطاقة ال هبية بصفة منتظمة   -

 ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخدمون البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ال هبيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة بصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفة  50-40متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الفئتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة العمريتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  4.5% -

 منتظمة

متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الاشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخا  التتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ي   ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعملون البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ال هبيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة بصتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتفة  9.1% -

 .سنة 50-40منتظمة هم م  الفئة العمرية  

و  ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعملون البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  50-40هتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم اشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخا  متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الفئتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة العمريتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  1.2% -

 .ال هبية بصفة منتظمة

 استخدام البطاقة ال هبية في غال  الاحيان: ✓

 شخ   ستخدم البطاقة ال هبية في غال  الاحيان 14 -

 ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخدمون البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ال هبيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي  50-40متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الفئتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة العمريتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  63.6% -

 غال  الاحيان
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عملون البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ال هبيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي غالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الاشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخا  التتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ي   ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت 38.9% -

 سنة. 50-40الاحيان هم م  الفئة العمرية 

و  ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعملون البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  50-40هتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم اشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخا  متتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الفئتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة العمريتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  16.5% -

 .في غال  الاحيان  ال هبية

 بالخطوات التالية: AFCتطبيق  

 الجدول المعطيات الاساسية:

Correspondence Table 

 العمر 

 الاستعمال _نمط

 Active Margin استعملها لا المناسبات  في غالبا  منتظمة  بطريقة

20-30 3 4 12 0 19 

30-40 4 10 3 8 25 

40-50 1 14 3 4 22 

50-60 1 4 0 8 13 

 6 0 0 4 2 60 من أكبر

Active Margin 11 36 18 20 85 

 

 والتكرارات .حيث يو   مكونات عناصر الاسطر ومكونات عناصر الاعمدة  

 جدول التكرارات النسبية للأسطر

 

Row Profiles 

 العمر 

 الاستعمال _نمط

 Active Margin استعملها لا المناسبات  في غالبا  منتظمة  بطريقة

20-30 .158 .211 .632 .000 1.000 

30-40 .160 .400 .120 .320 1.000 

40-50 .045 .636 .136 .182 1.000 

50-60 .077 .308 .000 .615 1.000 

 1.000 000. 000. 667. 333. 60 من أكبر

Mass .129 .424 .212 .235  
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 جدول التكرارات النسبية للأعمدة

 

Column Profiles 

 العمر 

 الاستعمال _نمط

 Mass استعملها لا المناسبات  في غالبا  منتظمة  بطريقة

20-30 .273 .111 .667 .000 .224 

30-40 .364 .278 .167 .400 .294 

40-50 .091 .389 .167 .200 .259 

50-60 .091 .111 .000 .400 .153 

 071. 000. 000. 111. 182. 60 من أكبر

Active Margin 1.000 1.000 1.000 1.000  

 

 جدول العوامل المستخرجة:

Summary 

Dimensio

n 

Singular 

Value Inertia 

Chi 

Square Sig. 

Proportion of Inertia 

Confidence Singular 

Value 

Accounted 

for 

Cumulati

ve 

Standard 

Deviation 

Correlatio

n 

2 

1 .613 .376   .700 .700 .077 .446 

2 .343 .118   .219 .918 .090  

3 .209 .044   .082 1.000   

Total  .538 45.689 .000a 1.000 1.000   

a. 12 degrees of freedom 

 

حيتتتتتتتتتتتتتتتث ن حتتتتتتتتتتتتتتتا أنتتتتتتتتتتتتتتته تتتتتتتتتتتتتتتتم تلختتتتتتتتتتتتتتتي  البيانتتتتتتتتتتتتتتتات الاساستتتتتتتتتتتتتتتية فتتتتتتتتتتتتتتتي    تتتتتتتتتتتتتتتة محتتتتتتتتتتتتتتتاور المحتتتتتتتتتتتتتتتور الاول 

متتتتتتتتتتتتتتتتتتت  نستتتتتتتتتتتتتتتتتتتبة التشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  أو متتتتتتتتتتتتتتتتتتت  التبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي  الكلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي، المحتتتتتتتتتتتتتتتتتتتور الثتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاني يختتتتتتتتتتتتتتتتتتتتزل  %70يختتتتتتتتتتتتتتتتتتتتزل 

 .%8.2والمحور الثالث يختزل   21.9%

ويو تتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدول قيمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  كتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاي مربتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتع حيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتث يقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي  وجتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتود ع قتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة بتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتين العمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر 

وهتتتتتتتتتتتتتتتي قيمتتتتتتتتتتتتتتتة  45.86واستتتتتتتتتتتتتتتتخدام البطاقتتتتتتتتتتتتتتتة متتتتتتتتتتتتتتت  عدمتتتتتتتتتتتتتتته ، وقتتتتتتتتتتتتتتتد بلغتتتتتتتتتتتتتتت  قيمتتتتتتتتتتتتتتتة كتتتتتتتتتتتتتتتاي مربتتتتتتتتتتتتتتتع 

وهتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو أقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتل متتتتتتتتتتتتتتتتتتتت   0.00مقبولتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة، وذات معنويتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة ذلتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  لأن مستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتوي الدلالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاوي 
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واالتتتتتتتتتتتتتتتتتتالي نتتتتتتتتتتتتتتتتترفض الفرضتتتتتتتتتتتتتتتتتية الصتتتتتتتتتتتتتتتتتفرية التتتتتتتتتتتتتتتتتتي مفادهتتتتتتتتتتتتتتتتتا أنتتتتتتتتتتتتتتتتته لا يوجتتتتتتتتتتتتتتتتتد ارتبتتتتتتتتتتتتتتتتتا  بتتتتتتتتتتتتتتتتتين  0.05

لفئتتتتتتتتتتتتتتتتة العمريتتتتتتتتتتتتتتتتة واستتتتتتتتتتتتتتتتتعمال البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتة ال هبيتتتتتتتتتتتتتتتتة، ونقبتتتتتتتتتتتتتتتتل الرضتتتتتتتتتتتتتتتتية البديلتتتتتتتتتتتتتتتتة التتتتتتتتتتتتتتتتتي ت كتتتتتتتتتتتتتتتتد ا

 عل  وجود رتبا  بين الفئة العمرية واستعمال البطاقة ال هبية.

 جدول خصائص الاسطر

 

Overview Row Pointsa 

 Mass العمر 

Score in 

Dimension 

Inertia 

Contribution 

1 2 

Of Point to Inertia of 

Dimension 

Of Dimension to Inertia of 

Point 

1 2 1 2 Total 

20-30 .224 -1.365- -.334- .264 .679 .073 .967 .032 1.000 

30-40 .294 .311 -.090- .023 .046 .007 .753 .035 .788 

40-50 .259 .190 .508 .052 .015 .195 .110 .441 .551 

50-60 .153 1.016 -.846- .134 .257 .319 .720 .279 1.000 

 757. 746. 011. 406. 002. 064. 1.405 129. 071. 60 من أكبر

Active 

Total 
1.000   .538 1.000 1.000    

a. Symmetrical normalization 

 

 المساهمة في عطالة الابعاد: ✓

-20العمريتتتتتتتتتتتتتتتة ن حتتتتتتتتتتتتتتتا أن أكبتتتتتتتتتتتتتتتر مستتتتتتتتتتتتتتتاهمة للعطالتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتي المحتتتتتتتتتتتتتتتور الاول هتتتتتتتتتتتتتتتي للفئتتتتتتتتتتتتتتتة  -

 سنة30

ن حتتتتتتتتتتتتتتتتتا أن أكبتتتتتتتتتتتتتتتتتر مستتتتتتتتتتتتتتتتتاهمة للعطالتتتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتتتي المحتتتتتتتتتتتتتتتتتور الثتتتتتتتتتتتتتتتتتاني هتتتتتتتتتتتتتتتتتي للفئتتتتتتتتتتتتتتتتتة العمريتتتتتتتتتتتتتتتتتة  -

 سنة60أكبر م   

 المساهمة في عطالة النقا : ✓



59 
 

 30-20بالنستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتبة للفئتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة العمريتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  %96.7 ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاهم المحتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتور الاول فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي عطالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  -

بالنستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتبة للفئتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة العمريتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  %72و 40-30بالنستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتبة للفئتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة العمريتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة %75.3و

 سنة. 50-60

بالنستتتتتتتتتتتتتتبة للفئتتتتتتتتتتتتتتة العمريتتتتتتتتتتتتتتة أكبتتتتتتتتتتتتتتر متتتتتتتتتتتتتت   %74.6اهم المحتتتتتتتتتتتتتتور الثتتتتتتتتتتتتتتاني فتتتتتتتتتتتتتتي عطالتتتتتتتتتتتتتتة  ستتتتتتتتتتتتتت  -

 سنة. 60

 كما هو مو   في الشكل التالي:

-  
-  

-  

 

 جدول خصائ  الاعمدة
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Overview Column Pointsa 

الاستعم _نمط

 Mass ال

Score in 

Dimension 

Inertia 

Contribution 

1 2 

Of Point to Inertia of 

Dimension 

Of Dimension to Inertia of 

Point 

1 2 1 2 Total 

 بطريقة

 منتظمة 
.129 -.206- .294 .044 .009 .033 .077 .088 .165 

 912. 722. 191. 409. 034. 067. 576. 221. 424. غالبا 

 993. 058. 936. 123. 627. 252. -447.- -1.348- 212. المناسبات  في

 1.000 292. 708. 435. 330. 175. -796.- 927. 235. استعملها لا

Active 

Total 
1.000   .538 1.000 1.000    

a. Symmetrical normalization 

 

 المساهمة في عطالة الابعاد: ✓

ن حتتتتتتتتتتتتتتتا أن أكبتتتتتتتتتتتتتتتر مستتتتتتتتتتتتتتتاهمة للعطالتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتي المحتتتتتتتتتتتتتتتور الاول هتتتتتتتتتتتتتتتي استتتتتتتتتتتتتتتتخدام البطاقتتتتتتتتتتتتتتتة  -

 في المناسبات

مستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاهمة للعطالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي المحتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتور الثتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاني عتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتدم استتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخدام ن حتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتا أن أكبتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتر  -

 البطاقة

 المساهمة في عطالة النقا : ✓

بالنستتتتتتتتتتتتتتتتتتتبة لاستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخدام البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي  %93.6 ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتاهم المحتتتتتتتتتتتتتتتتتتتور الاول فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي عطالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  -

 بالنسبة لعدم استخدام البطاقة. %70.8المناسبات و

بالنستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتبة لاستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخدام البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  %72.2 ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاهم المحتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتور الثتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتاني فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي عطالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  -

 غالبا.

 ا هو مو   في الشكل التالي:كم
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 تموقع نقا  الاسطر والأعمدة:
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متتتتتتتتتتتتتت  الشتتتتتتتتتتتتتتتكل الستتتتتتتتتتتتتتتابق التتتتتتتتتتتتتتت ي يو تتتتتتتتتتتتتتت  تموقتتتتتتتتتتتتتتتع نقتتتتتتتتتتتتتتتا  الاستتتتتتتتتتتتتتتطر والأعمتتتتتتتتتتتتتتتدة نستتتتتتتتتتتتتتتتنتج    تتتتتتتتتتتتتتتة 

 مجموعات

المجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة الاولتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت : حيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتث تظتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم الاشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخا  التتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ي  لا ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعملون البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة  -

 .60-50والفئة العمرية  

 ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعملون البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي المجمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتو  الثانيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة: تظتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم الاشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخا  التتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ي   -

 سنة. 30-20المناسبات والفئة العمرية 
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المجموعتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة الثالثتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة: وتضتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتم الاشتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتخا  التتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت ي   ستتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتعملون البطاقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة فتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتي  -

 50-40و 40-30غالتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت  الاحيتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتان أو بطريقتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة منتظمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتة والفئتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتين العمتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتريتين 

 سنة

 

 


